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Nächste öffentliche 
Gemeinderatssitzung

Montag, 21.11.2011, 19 Uhr, Rathaus

Liebe WeizerInnen,
liebe NachbarInnen!

Helmut Kienreich, Bürgermeister der Stadt Weiz

Wie Sie den lokalen medien entnehmen konnten, habe ich 
mich entschlossen, nach nunmehr 18 Jahren das Bürger-
meisteramt der Stadt Weiz zurückzulegen. Auch wenn die 
nächste Wahl erst im Jahr 2015 stattfindet, glaube ich doch, 
dass jetzt der richtige Zeitpunkt für eine Übergabe ist. Die 
vom Land Steiermark angekündigten reformen und die 
bereits seit längerem eingeleitete regionale Entwicklung 
muss von Persönlichkeiten geplant und getragen werden, 
die auch in Zukunft zur Verfügung stehen.

Der SPÖ-Gemeinderatsklub und die Vertreter des Stadt-
parteiausschusses haben als meinen Nachfolger mit gro-
ßer mehrheit den Direktor der Polytechnischen Schule 
Erwin Eggenreich vorgeschlagen. Dieser ist seit 1995 im 
Gemeinderat tätig und hat als referent für Jugend und 
Bildung Hervorragendes geleistet. Viele von ihm initiierte 
Projekte wie „Streetwork“, der Jugendzukunftsplan, die 
Beschäftigungsinitiative „ibi“ und das heute vom bfi betrie-
bene Ausbildungszentrum wurden von ihm initiiert. Seinem 
Engagement ist es zu verdanken, dass Weiz mehrmals als 
„Jugendfreundlichste Gemeinde“ ausgezeichnet wurde.

Für mich ist Erwin Eggenreich eine kreative, verlässliche 
und sozial geprägte Persönlichkeit. mit seiner ausgegli-
chenen und offenen Art war es ihm stets möglich, Brü-
cken zu allen im Gemeinderat vertretenen Parteien und 
zu vielen menschen unserer Stadt zu bauen. Der Wechsel 
wird im märz nächsten Jahres erfolgen. Dadurch ist eine 
solide Einarbeitung und Weitergabe wichtiger Informati-
onen gewährleistet. Persönlich ist es mir wichtig, für das 
Jahr 2012 wieder ein ausgeglichenes Budget vorzulegen 
und mit dem rechnungsabschluss für das zu Ende gehende 
Jahr 2011 Bilanz zu legen und meine Tätigkeit als Bürger-
meister abzuschließen.  

Vizebürgermeisterwechsel
Gleichzeitig mit mir wird auch unser langjähriger Vizebür-
germeister Walter Neuhold zurücktreten. Gerne hätte ich 
ihn als meinen Nachfolger vorgeschlagen, leider hat er aus 
persönlichen und beruflichen Gründen darauf verzichtet. 
Als neuer Vizebürgermeister schlagen die Weizer Sozialde-
mokraten unseren Sportreferenten Ingo reisinger vor.

bürgermeisterwechsel

Dieser ist seit 2005 im Gemeinderat und kümmert sich 
seit damals sehr erfolgreich um die Bereiche Sport und 
Freizeit. Als kompetenter Bankkaufmann und als rühriger 
Geschäftsführer des Weizer Stadtmarketings sind ihm auch 
die Anliegen der Weizer Wirtschaft bestens vertraut. Für 
mich ist er eine ideale Ergänzung im Team des Stadtrates 
und zur Unterstützung des künftigen Bürgermeisters. 
Er wird ebenfalls im märz des nächsten Jahres Walter 
Neuhold nachfolgen. 

Das neue Stadtratsteam der Weizer 
Sozialdemokraten

Erwin Eggenreich, MA MAS
Direktor PTS Weiz
Jahrgang  1959

Dr. Klaus feichtinger
Gf. DLG Weiz
Jahrgang 1970

Ingo Reisinger
Gf. Stadtmarketing KG 
Jahrgang 1969

Mag. Oswin Donnerer
Lehrer HTBLA Weiz
Jahrgang 1955

Ab märz 2012 wird also das Stadtratsteam der Weizer  
Sozialdemokraten aus Dir. Erwin Eggenreich als Bürger-
meister, Ingo reisinger als Vizebürgermeister, Dr. Klaus 
Feichtinger als Finanzreferent und mag. Oswin Donnerer 
als Umweltstadtrat bestehen.

Auch wenn es zu einer starken Verjüngung kommt, so kann 
man sicherlich davon ausgehen, dass die erforderliche Kon-
tinuität durch die langjährige Erfahrung der handelnden 
Personen gegeben ist. Ich bin aber auch sicher, dass es 
unserem Team gelingen wird, mit vielen neuen Ideen und 
Engagement die 2010 erstellten Programme für Weiz ent-
sprechend unseres Leitbildes zum Wohle der menschen 
unserer Stadt umzusetzen.
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klima:aktiv Länderkonferenz in 
Weiz

Foto: Gütl

Lobend hob BM Berlakovich die Weizer Aktivitäten im Rahmen 
des EU-Projektes „Active Travel Network“ hervor.

Foto: Gütl

Auszeichnung der Stadtgemeinde Weiz: Helmut Mödlhammer, 
BM DI Niki Berlakovich, Bgm. Helmut Kienreich, LR Johann 
Seitinger (v.l.n.r.)

Verleihung der Auszeichnung für „Die Energieregion fährt ab!“

Das „klima:aktiv mobil“-Programm wurde vom Lebens-
ministerium initiiert, um Betriebe, Städte, Gemeinden, 
regionen und Länder sowie Verbände und Vereine bei 
der Umsetzung von umweltfreundlichen mobilitätspro-
jekten vor allem zur reduktion der CO2-Emissionen zu 
unterstützen.

Bei der Länderkonferenz für Steiermark und Kärnten, die 
am 19. September im Weizer Kunsthaus über die Bühne 
ging, diskutierten Gemeindevertreter, Unternehmer und 
Entscheidungsträger über alternative mobilitätsformen, 
Umwelt- und Klimaschutz, neue Ausbildungen und die 
Bedeutung der so genannten „green jobs“. Angeführt 
von Umweltminister DI Nikolaus Berlakovich, Landes-
rat Johann Seitinger, Peter Steinkellner, dem Verkehrs-
stadtrat von Klagenfurt, Helmut mödlhammer, dem Prä-
sidenten des Österreichischen Gemeindebundes, sowie 
Dr. Iris Absenger-Helmli (Gf. Energieregion Weiz-Gleis-
dorf) und Ing. Walter Schiefer (Gf. Feistritzwerke GmbH) 
wurden die ZuhörerInnen in einer interessanten Podiums-
diskussion über die Bedeutung umweltfreundlicher mobi-
litätsformen und „green jobs“ für die Umwelt, Gemein-

Foto: Gütl

den und die Wirtschaft informiert. Anschließend stellten 
VerteterInnen des Lebensministeriums Förder- und Finan-
zierungsmodelle für Gemeinden und Unternehmen vor 
und die KonferenzteilnehmerInnen tauschten in verschie-
denen Workshops Erfahrungen über „Good Practice“-
Beispiele aus.

Im rahmen der Veranstaltung wurden vom Lebensministe-
rium auch Auszeichnungen für Kompetenz im Klimaschutz 
vergeben. Neben zahlreichen anderen Gemeinden und 
Unternehmen wurde auch die Stadtgemeinde Weiz für 
die Umstellung des Fuhrparks des Städtischen Bauhofs 
und Wasserwerks auf Erdgasfahrzeuge prämiert.

Außerdem erhielt die Energieregion Weiz-Gleisdorf für 
ihre vielfältigen Aktivitäten im rahmen der Aktion „Die 
Energieregion fährt ab!“ mit dem Einsatz von Pedelecs 
und Elektroautos eine Ehrung. Für die Aktion „E-Bikes für 
den internen Verkehr“ übernahm Geschäftsführer Ernst 
Knoll im Namen der SIEmENS Transformers die Auszeich-
nung.            Gütl
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ATUS-Sektionleiter 2011

bM Heinisch-Hosek und LR Grossmann besuchten Weiz

Auf gemeinsamen Bezirksbesuch in Weiz befanden sich 
am 7. September die Bundesministerin für Frauen und 
Öffentlichen Dienst Gabriele Heinisch-Hosek und die Lan-
desrätin für Jugend, Familie und Bildung mag. Elisabeth 
Grossmann. 

Im mittelpunkt dieser Visite bei zwei Vorzeigeunterneh-
men im raum Weiz, den ELIN motoren in Krottendorf und 
Weitzer Parkett in Naas, sowie auf der Bezirkspolizeista-
tion in Weiz standen die Frauen.

Beide Politikerinnen zeigten sich bei den Führungen 
durch die Betriebe über den Anteil der weiblichen mit-
arbeiter überrascht und stellten fest, dass die Verein-
barkeit zwischen Familie und Beruf in diesen Betreiben 
kein Problem darstellt. mit 17 % Frauenanteil bei den 
ELIN motoren und unglaublichen 40 % beim Parkett- und 
Stiegenerzeuger Weitzer kann man bereits von beispiel- 
gebenden Unternehmen sprechen, so Landesrätin 
Elisabeth Grossmann.

Mit den Mitarbeiterinnen der ELIN Motoren.

Foto: Wild

Die beiden Politikerinnen im Gespräch mit den Polizistinnen 
des Bezirkspolizeikommandos Weiz.

Foto: Wild

Firmenchefin Nicola Weitzer begrüßt die Gäste.

Foto: Wild

Etwas anders gestaltete sich der Besuch beim Bezirks-
polizeikommando in Weiz. Immer wieder ergeben sich 
Probleme im Bereich von Nachbesetzungen während 
Karenzzeiten und auch die langen Arbeitszeiten wurden 
von den Polizistinnen und Polizisten angesprochen. 

Anregungen zur Lösung dieser Probleme, die von der Per-
sonalvertretung vorgebracht wurden, „nimmt sie aber 
gerne mit nach Wien“, so die ministerin für den Öffent-
lichen Dienst.

Begleitet wurden die beiden Politikerinnen auf Ihrer 
Besuchstour von Bgm. Helmut Kienreich, Vzbgm. Walter 
Neuhold, LAbg. Siegfried Tromaier und der SPÖ-Bezirks-
frauenvorsitzenden Tanja Hierzberger.

Wild
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Die Stadtgemeinde Weiz sucht

Studenten und Schüler

für Auf- und Abbauarbeiten bzw. Aufräumarbeiten bei 
diversen Veranstaltungen in der Stadt Weiz (Gering-
fügiges Dienstverhältnis über die Dienstleistungsge-
sellschaft der Stadt Weiz).

Anstellungserfordernisse:

• Volljährigkeit
• Führerschein B
• Flexibilität bezüglich der Arbeitszeiten
 (vorwiegend an Wocheenden  sowie  abends 
 und in der Nacht)
• Einsatzbereitschaft, Teamfähigkeit
• Bewerber aus Weiz werden bevorzugt.

Arbeitsbeginn: Jänner 2012
Schriftliche Bewerbungen oder Anfragen richten Sie 
bitte bis 21.10.2011 an das Personalamt der Stadtge-
meinde Weiz, mag. Jutta Wagner (Tel. 03172/2319-
321 oder jutta.wagner@weiz.at).

Bürgermeister Helmut Kienreich

Die Stadtgemeinde Weiz sucht einen/eine

Wachebeamten/in.

Von den BewerberInnen wird erwartet, dass sie

•  die Grundausbildung für Wachebeamte im  
 Sicherheitswachdienst absolviert und die  
 Dienstprüfung abgelegt haben,
•  im Funkbereich der Stadtpolizei Weiz   
 wohnen.
•  BewerberInnen aus dem Aktivstand und mit  
 mehrjähriger Praxis werden bevorzugt.

Schriftliche Bewerbungen sind unter Anschluss eines 
Lebenslaufes sowie der entsprechenden Zeugnisse 
und Unterlagen bis spätestens 21.10.2011 an das Per-
sonalamt der Stadtgemeinde Weiz, Hauptplatz 7, 8160 
Weiz zu richten.

Bürgermeister Helmut Kienreich

Kunsthausviertel-Aktionswoche: 
17. bis 22. Oktober
Vom 17. bis 22. Oktober laden die Geschäfte des Weizer 
Kunsthausviertels mit besonderen Vorteilsangeboten zum 
Einkaufen und Shoppen in die Innenstadt ein und wollen 
so Ihre Kunden an diesen Tagen mit speziellen Angebo-
ten verwöhnen. 

Nutzen Sie die Gelegenheit zu einem Besuch in den 
Geschäften des Weizer Kunsthausviertels und überzeu-
gen Sie sich selbst vom großen Angebot. Am 22. Oktober 
gibt es dann quasi als Abschluss dieser Aktionswoche 
beim LifeArt ab 9 Uhr einen Brunch mit Sekt und Bröt-
chen zum speziellen Preis.   

Die Aktionswoche wird von der Stadtmarketing KG und 
den Betrieben des Weizer Kunsthausviertels organisiert. 
Wir freuen uns auf Ihren Besuch. 

�m  �er�en �m  �er��m  �er�e�m  �er�e�m  �er� n en e�m  �er��m  �er��m  �er��m  �er�Aktionswoche�m  �er�e�m  �er�e�m  �er� n en e�m  �er�e�m  �er�e�m  �er� n en e
�m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er�eee�m  �er�e�m  �er��m  �er�e�m  �er��m  �er�e�m  �er�en �er �ta�t!n �er �ta�t!n �er �ta�t!n �er �ta�t!en �er �ta�t!een �er �ta�t!een �er �ta�t!een �er �ta�t!een �er �ta�t!een �er �ta�t!een �er �ta�t!en �er �ta�t!

�m  �er��m  �er�
17. – 22. Oktober im

Weizer Kunsthausviertel

�m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er�en �m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er�Aktionswoche�m  �er�Aktionswoche�m  �er��m  �er�Aktionswoche�m  �er��m  �er�Aktionswoche�m  �er��m  �er�Aktionswoche�m  �er��m  �er�Aktionswoche�m  �er��m  �er�Aktionswoche�m  �er��m  �er�Aktionswoche�m  �er�AktionswocheAktionswocheAktionswoche�m  �er��m  �er�Aktionswoche�m  �er��m  �er��m  �er��m  �er��m  �er�Aktionswoche

Ein Projekt der Stadtgemeinde Weiz – Stadtmarketing KG

Wir freuen uns auf Ihren Besuch: 

4 Corners | Security Service
Apotheke zur Mariahilf

Bäckerei-Konditorei Zorn
BionX Europe

Buchhandlung Plautz
Bücherei Weberhaus

Café-Bar Lifeart
Café-Pub Esprit
Café Weberhaus
Friseur Lisbeth

Kunsthaus/Kulturbüro
Nah&Frisch pro mente

Prime Shoes 
Restaurant Plotzhirsch

Sound & Vision
Spielzeugwelt Rieger-

Puchebner
Weizer Woche

Spezielle Angebote

in den Geschäften

und Lokalen!

Sa, 22. Okt.

Einkaufsbrunch

im LifeArt

und Lokalen!

Sa, 22. Okt.

Einkaufsbrunch

Gewinnen SieWarengutscheineder Betriebe
des WeizerKunsthausviertels!

Ein Projekt der Stadtgemeinde Weiz – Stadtmarketing KG

Weiz im Internet:
www.weiz.at @
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Gutscheinheft mit 22 Super-Vor-
teilen für die Weizer Kunden

Neues Weizer Gutscheinheft mit Vorteilen im Gesamt-
wert von rund € 300,-

Seit mitte September gibt es wieder besondere Vorteile 
für viele Kunden der Weizer Innenstadtbetriebe: 22 Han-
dels- und Dienstleistungsbetriebe haben sich mit tollen 
Vorteilen in Form von Bonusgutscheinen im Gesamt-
wert von rund € 300,- am neuen Gutscheinheft der Wei-
zer Stadtmarketing KG beteiligt. Erhältlich ist das Gut-
scheinheft bei allen teilnehmenden Partnerbetrieben 
sowie im Servicecenter für Stadtmarketing & Tourismus 
am Weizer Hauptplatz gegen einen Druckkostenbeitrag 
von € 3,-. 

Bei einem Einkauf in den Partnerbetrieben erhalten die 
Kunden – solange der Vorrat reicht – die Gutscheinhefte 
gratis als Geschenk! Die Gesamtauflage des von der Firma 
diGitiv gestalteten und von der Druckerei Klampfer produ-
zierten Gutscheinheftes beträgt rund 5.000 Stück. „Auch 
mit dem heurigen Gutscheinheft ist es wieder gelungen, 
die Stärken der Innenstadtbetriebe optimal zu präsentie-
ren“, so Stadtmarketing-Geschäftsführer Ingo reisinger. 
Jeder Bonusgutschein präsentiert auf der ersten Seite 
Qualität, Angebot und marken der Fachgeschäfte, auf der 
rückseite soll das Teamfoto die persönliche Beratung und 
Betreuung in unseren Weizer Betrieben symbolisieren.
 
Besonders hervorzuheben ist auch die räumliche Nähe 
der teilnehmenden Partnerbetriebe zueinander, sodass 
die Geschäfte auch leicht zu Fuß im Zuge eines Einkaufs-
bummels erreicht und die Gutscheine eingelöst werden 
können. Ergänzt wird das Einkaufsangebot der Weizer 
Innenstadtbetriebe auch von Partnern in der region und 
näheren Umgebung – so gibt es auch besondere Vor-
teile der Kleinen Zeitung, der Eishalle, der Feistritztal-
bahn sowie für das Weizer Kulturangebot.

Übrigens – neben dem Einkaufserlebnis sichert Ihr Ein-
kauf in Weiz auch Arbeits- und Ausbildungsplätze. 
Weiz – wir laden ein!

Partnerbetriebe beim neuen Gutscheinheft

Baumgartner Schuhe

Berglandspezialitätencenter Feiertag

Feistritztalbahn

Groh – Wäsche, Wolle, Wunderwelt

Haas - Buch & Papier

Intersport XL

Kleine Zeitung

Kultur Weiz – Kunsthaus

Libro Weiz

modehaus Laschober

modehaus moosbauer

Optik Groh

Spielzeugwelt rieger-Puchebner

Weizer Schafbauern

Sport 2000 – Liebmarkt Weiz

Stadthalle/Eishalle

Stockner – Uhren, Schmuck, Juwelen

Sound & Vision

Taucher mode

Vögele

Volksbank

08Dreizehn Boutique Weiz

Servicecenter für Stadtmarketing & Tourismus

Die ersten Schritte

Wenn Sie Ihren Sprössling auf den Bildern erkennen, dann 
melden Sie sich bitte im Schuhfachgeschäft Schubidu. Sie 
erhalten einen Gutschein für Kinderschuhe im Wert von € 
10,-. Herzlichen Glückwunsch! 
Auch Sie haben die Chance zu gewinnen. Schicken Sie uns 
ein Foto von den ersten Schritten Ihres Kindes an presse@
weiz.at. Wenn Sie unter den Preisträgern sind, erhalten Sie 
einen Gutschein vom Kinderschuhfachgeschäft Schubidu, 
das diese Aktion großzügig unterstützt.

Sebastian Hutter, 
Leska 53

Thomas Feldhofer, 
Johannes-Hymel-
Gasse 36

Julian Eggen-
reich, Franz-
Pichler-Str. 79



Bereits zum 6. mal findet das traditionelle musikfestival 
in der Weizer City statt. Unter dem motto 1 Stadt – 11 
Lokale – 12 Bands – 1 Eintritt gibt es zum Vorverkaufs-
preis von € 9,50 (Abendkasse € 11,-) wieder musik vom 
Allerfeinsten in den Weizer Innenstadtlokalen.

Verschiedene musikrichtungen von Blues, Folk, Latin-
sound, rock/Pop bis hin zu Oldies und Chartbreakern ver-

wandeln die Innenstadt in eine der größten Indoorparties 
in der Steiermark und werden Ihnen einen unvergleich-
lichen Abend bieten.

Also sichern Sie sich rasch Ihr Eintrittsband bei den teil-
nehmenden Weizer Innenstadtlokalen oder beim Honky 
Tonk Pavillon am Freitag, 14. Oktober von 12–15 Uhr am 
Südtirolerplatz.

Café bar ALIbI, 
Kapruner-Generator-Str. 20
Thomas bloder Duo
Kostenloses Wieselburger Honky Tonk® Warm-Up 
von 18.00 Uhr bis 22.00 Uhr 

Das wird ein Heimspiel im wahrsten Sinne des 
Wortes. mittlerweile ist es fast schon Tradition, dass 
Sänger, Gitarrist und Songwriter Thomas Bloder und 
sein Duo Partner, der Wiener Gitarrist Florian Vass, 
das Warm Up beim Wieselburger Honky Tonk spie-
len. Thomas war Finalist mit seinem Song „Super-
sexy“ beim Ö3 Soundcheck 2007 (größter Bandwett-
bewerb Österreichs mit 681 Bands – 15 Finalisten 
von einer Fachjury gewählt).

 Das „Thomas Bloder Duo“ performt die größten Hits 
der nationalen und internationalen Pop- und rock-
geschichte –„Hand made“ musik nur mit zwei Gitar-
ren und Gesang. Hautnah. Erdig. Echt.

DAS WIESELbURGER HONKY TONK® LIVE MUSIK fESTIVAL WEIZ IM DETAIL:

DISCOTHEK ALMRAUSCH, 
Dr.-Karl-Widdmann-Straße 12

Rockaholics
21.00 Uhr bis 2.00 Uhr 
Die fünfköpfige rock-Cover-Band rockaholics 
wurde 2008 gegründet, um die gemeinsame Leiden-
schaft zum rock‘n‘ roll auf der Bühne auszuleben. 
Die Band hat sich zum Ziel gesetzt, das Publikum 
mit den größten rock- und Pop Hits der musikge-
schichte und Gegenwart zu Entertainern und jede 
Veranstaltung zu einem unvergesslichen Erlebnis 
zu machen. Durch mitreißende Sounds, gepaart 
mit einer energiegeladenen Bühnenshow, sorgen 
rockaholics für ausgelassene Partystimmung.

bILLARD – THE PUb, 
Dr.-Karl-Widdmann-Straße 4

Porkradio
20.00 Uhr bis 1.00 Uhr 
Porkradio steht für schweinisch gute musik, die Füße 
und Hinterteile auf gar keinen Fall still stehen lässt! 
rund um die Sängerin Karin Wolfsjäger, die nicht nur 
durch ihre stimmliche Stärke, sondern auch durch 
ihr charismatisches Auftreten besticht, basteln die 
„Fantastischen 3“ Burschen eine musikalische Aus-
lese aus dem Besten was die Pop-, rock- und Funk-
abteilung zu bieten hat.  In diesem Sinne: Let the 
hooves swing!

CAfÉ WEbERHAUS, Südtirolerplatz 1

OK-Unplugged
20.00 Uhr bis 1.00 Uhr 
OK-Unplugged ist eine Coverband der besonderen 
Art, nicht nur das akustische Instrumentarium son-
dern auch die Qualität der drei professionellen musi-
ker macht sie unverkennbar. Ein musicalsänger und 
DJ als Frontman, ein Jazzgitarrist an der Akustik-
Gitarre und ein multitalent an der Percussion, so tre-
ten OK-Unplugged auf und begeistern mit Hits aus 
den letzten fünf Jahrzehnten.

OSTERIA DA LUIGI, Dr.-Karl-renner-Gasse 10

Guido Amicelli Duo
20.00 Uhr bis 1.00 Uhr 
Der in der Südsteiermark lebende Gitarrist und Enter-
tainer italienischer Herkunft sorgt für südländische 
Partystimmung! Er spielt alles von Italopop bis hin 
zu Songs von Carlos Santana.

Honky Tonk®, freitag 14. Okt. 2011
11 Lokale, 12 bands, 1 Eintritt 



bAR ESPRIT, K&K Passage
Wolfgang Schweinsteiger Duo
20.00 Uhr bis 1.00 Uhr 
Songs zum mitsingen, Feiern und Tanzen...
Wolfgang Schweinsteiger tritt stets ohne Setliste 
auf. Die Songs reiht er ganz spontan aneinander, je 
nach Stimmung oder Wünschen des Publikums. Dabei 
schöpft er aus seinem vielseitigen repertoire von 
Austro-Pop, rock, Blues, sowie Country, Irish-Folk & 
Schlager! Sein virtuoses Gitarrenspiel sowie seine ein-
zigartige Stimme überzeugen dabei stets!

PLOTZHIRSCH im ALTEN RATHAUS, 
Klammstraße 4
Los Astros Latinos
20.00 Uhr bis 1.00 Uhr 
Im rahmen der lateinamerikanischen und karibischen 
musik beweist die Gruppe einen sehr gepflegten Stil 
von musik und Gesang in höchster Vollendung. Los 
Astros Latinos ist bekannt für eine heiße, perfekte Büh-
nenshow. Das Temperament und die Spielfreude sind 
legendär. Nur wenige Gruppen vermitteln die latein-
amerikanische Lebensfreude so frisch und direkt auf 
höchstem Niveau.

Strofbaunk, Hauptplatz 18
Cubed
20.00 Uhr bis 1.00 Uhr 
Cubed: Das junge Unplugged-Trio um Gesangstalent 
Kevin Spatt, bringt mit Charme und gelungenen Arran-
gements frischen Wind in jede Location. Dabei wer-
den nicht nur allseits beliebte Klassiker sondern auch 
die neuesten Chart-Hits in ein einmaliges akustisches 
Gewand verpackt. Somit schafft es Cubed jedem 
Song einen dynamischen und modernen Sound zu 
verleihen.

LAST EXIT, Lederergasse 1
Grandmas Acoustic Cake
20.00 Uhr bis 1.00 Uhr 
Die Grandmas versprühen mit ihrer einzigartigen Per-
sonality auf großen und kleinen Bühnen Energie und 
reißen das Publikum auf faszinierende Art und Weise 
mit. Sänger und Frontman Jürgen Walgram moderiert 
auch unterhaltsam durch den Abend und überzeugt 
mit Charme und Charisma.

SEGAfREDO, Lederergasse 3

2Some
20.00 Uhr bis 1.00 Uhr 
Energiegeladener kann ein Akustik-Duo nicht sein! 
mit Sam Brisbe und Oliver mochmann treffen eine 
der größten schwarzen Stimmen und einer der tech-
nisch versiertesten Gitarristen des Landes zusam-
men, um mit Legendärem aus reggae, Soul, Pop und 
rock noch einmal sommerlich heiße Partystimmung 
nach Weiz zu bringen. Zu Brisbes kraftvoller Stimme 
und beißendem Gitarrengroove gibt es mitreißende 
Gitarren- und Querflötensolos von Oliver mochmann. 
Wenn Sam Brisbe dann noch auf der Djembe trom-
melt, sollte man einen Platz auf der Tanzfläche reser-
viert haben!

LIfE ART, rathauspassage
Rock´n´Roll Allstars feat. Piano-fritz
20.00 Uhr bis 0.00 Uhr 
Piano-Fritz entdeckte schon in frühen Jahren seine 
Liebe zum rock‘n‘ roll. Sein Pianostil ist inspiriert von 
Jerry Lee Lewis, mit seiner rockigen Stimme interpre-
tiert er perfekt die Heroen der 50er Jahre.
Zusammen mit den rock‘n‘ roll Allstars, hat er sich 
zum Ziel gesetzt, rock‘n‘ roll und Boogie so zu prä-
sentieren, dass es kein Publikum auf den Sitzen hält! 
Schon nach den ersten Takten ist „ Let’s Have A Party“ 
mit  Piano-Fritz & rock´n´roll Allstars angesagt.

DIE LATE NIGHT SHOW mit Rocksteady 
im LIfE ART 
0.00 Uhr bis 3.00 Uhr 
Bereits im vergangenen Jahr überzeugten die Herren 
von rocksteady derart, dass wir gar nicht drum herum 
gekommen sind, den Act noch einmal zu buchen. Eine 
solche Live Show lässt man sich nicht entgehen.
rocksteady ist eine rock-Band die während ihrer 
gesamten Performance authentisch bleibt und die 
Freude an der musik ins Publikum bringen will. Eine 
Band die sich dadurch abhebt, nicht den Kern der 
Sache aus den Augen verloren zu haben: musik zu 
machen, die begeistert und mitreißt!

Eine Veranstaltung in Kooperation mit der Stadtgemeinde-Stadtmarketing KG
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Wandern in der Region mit GPS-
Gerät

Im Frühjahr dieses Jahres wurde 
gemeinsam mit dem regionalverband 
Oststeiermark und dem steirischen 
Thermenland das Projekt „E-motion 
– maßgeschneiderter Urlaub“ umge-
setzt. Durch ein paar Klicks auf 
www.tourismus.weiz.at können die 
User aus über 100 Objekten in der 
Tourismusregion Weiz/St. ruprecht 
a.d. raab in mehreren rubriken aus-

wählen und sich ihren Urlaub bzw. Tagesausflug individu-
ell zusammenstellen. Im rahmen dieses Projektes wurden 
auch Wanderwege der region elektronisch erfasst.

In den letzten monaten sind diese Wege mit einem GPS-
Gerät nachgewandert und im System verfeinert worden. 
Diese eingetragenen und bewanderten Wanderwege kön-
nen nun kostenlos auf jedes GPS-Gerät geladen werden. 
Somit haben Wanderer die möglichkeit, unsere schöne 
region mit dem GPS-Gerät zu erkunden. 

Der Tourismusverband Weiz hat nun vier GPS-Geräte 
gekauft, diese können im Servicecenter für Tourismus 

Heinz Schwindhackl, Edda Meraner und Wanderführer Mag. 
Bernhard Gutmann präsentieren mit Wanderkarte und GPS-
Gerät die Möglichkeiten, die Wanderwege rund um Weiz zu 
erkunden.

Foto: Gütl

& Stadtmarketing kostenlos ausgeliehen werden. Auf 
den Geräten sind bereits alle eingetragenen Wander-
wege gespeichert. man muss lediglich auf den jeweiligen 
Wanderweg klicken und die Wanderung kann beginnen. 
Außerdem wurden sämtliche Anschlusswege eingetra-
gen, beispielsweise der Weg vom Weizer Hauptplatz zu 
den Einstiegsstellen der raabklamm oder der Weg vom 
Weizer Hauptplatz zum Bundesschulzentrum. 
Somit kann man sein Auto stehen lassen und die Wande-
rung gleich ab Weiz beginnen. In den nächsten monaten 
ist die Erfassung weiterer Wanderwege geplant, damit 
bis zum Frühling die region flächendeckend mit dem GPS-
Gerät erwandert werden kann.

Öffnungszeiten:
Montag bis Freitag: 9–18 Uhr

Samstag: 9–12.30 Uhr

Weiz Südtirolerplatz 2, Tel.: 2546

Einziehdecken für einen erholsamen Schlaf!

Einziehdecke „Well pur“
• sehr flauschig
• 50% Naturfaser
• 60° waschbar

Aktion gültig bis 31. Oktober 2011!

Ganzjahresdecke
(140 x 200 cm)

E 74,90 E 67,50

Winterdecke
(140 x 200 cm)

E 94,90 E 85,50

Anzeige
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HausmesseHausmesseHausmesseHausmesseHausmesseHausmesseHausmesseHausmesseHausmesse
Mein Rad. Mein Anspruch. Mein Shop in Weiz!

Shop

 E-Roadshow

 Präsentation der Neuheiten

 Abverkauf von Gebraucht- & Testpedelecs

 Vorstellung des Pedelec-Verleihs

 Autogrammstunde Narzissenkönigin

 -20% auf Bike-Mode von IXS

 Gewinnspiel

 Autogrammstunde Narzissenkönigin

BionX Europe GmbH 
Südtiroler Platz 3, A-8160 Weiz 
Tel. +43 3172  68 178-0
of� ce@bionxinternational.com
www.bionxinternational.com

Shop-Zeiten
Montag-Freitag
9-12.30 u. 14.30-17 Uhr

Fr, 7. Oktober (14-18 Uhr) + Sa, 8. Oktober (9-12 Uhr) 

mobil
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Neueröffnung eines vegetarischen Essgeschäftes in der Weizer Altstadt

Kathi mutewsky und Gerhard Laferl haben aufgrund ihrer 
langjährigen beruflichen Erfahrung in Verkauf und Ein-
richtungsgestaltung und der persönlichen Passion des 
Kochens beschlossen, sich mit der Idee des „Essge-
schäftes“ selbstständig zu machen.

Bei heim und herd – das essgeschäft werden vegeta-
rische Lebensmittel aus größtenteils biologischer Her-
kunft und teilweise direkt aus der region zum Verkauf 
angeboten. Zusätzlich gibt es die möglichkeit, in der klei-
nen, gemütlichen Lounge ein vegetarisches mittagsmenü, 
verschiedene Salate, köstliche Snacks, Kaffee, Tee und 
selbstgebackene Kuchen zu genießen. 

Samstags werden für einen stimmungsvollen Wochen-
endbeginn verschiedene Brunches angeboten. All diese 
Speisen und Getränke können auch in hübschen Take-
Away-Boxen mitgenommen werden. 

„Uns ist wichtig, mit unserem Angebot frisch, innova-
tiv, multikulturell und gesundheitsbewusst zu sein und 
unsere Lebenslust in einem entsprechenden Ambiente 
mit anderen zu teilen!“ Am 20. Oktober lädt das Team 
von heim und herd – das essgeschäft herzlich zur Gratis-
Verkostung verschiedener Köstlichkeiten im rahmen der 
Eröffnungsfeier ein! Die Feier findet zwischen 8 und 18 
Uhr im heim und herd – das essgeschäft in der Dr. Karl-
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heim

und

heimundherd
das Essgeschäft

renner-Gasse 10, 8160 Weiz (Tel: 0680/5523 464) statt. 
Erste Eindrücke finden Sie unter www.heimundherd.at 
bzw. www.facebook.com/heimundherd.

Öffnungszeiten: mo. – Fr.: 8 – 18 Uhr und Sa.: 8 – 14 Uhr
Das Team von heim und herd – das essgeschäft freut 
sich schon sehr auf die neue Herausforderung und alle 
zukünftigen Gäste!
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Seit 1. August in neuen Händen

• Neueste Farbtrends und Schnitte
• Hochsteck- und Ballfrisuren
• Parkplatzmöglichkeit direkt vor dem Geschäft

Weiz im Internet:
www.weiz.at @
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NAbg. Mag.
Michael Schickhofer 

Die SPÖ Weiz 
informiert

www.spoe-weiz.at
kontakt@spoe-weiz.at

Sprechstunden von Vizebürgermeister

Walter Neuhold (SPÖ)
Di., 11.10., 10 – 12 Uhr und
Di., 25.10., 15 – 17 Uhr
Rathaus, besprechungsraum, 2. Stock

SPÖ – sozial, offen und 
sachorientiert

Am 1. Oktober habe 
ich von Christian Faul 
den Vorsitz der SPÖ im 
Bezirk Weiz übernom-
men. Christian wurde 
zu unserem Ehrenvor-
sitzenden gewählt und 
ich möchte ihm an die-

ser Stelle im Namen aller mitglieder, Partnerorganisati-
onen und Freunde der SPÖ von ganzem Herzen für seinen 
unermüdlichen Einsatz, seine menschlichkeit und seine 
Freundschaft danken.

Auf Basis der sozialdemokratischen Grundwerte Gleich-
heit, Gerechtigkeit, Freiheit und Solidarität möchte ich die 
Partei sehr offen und sachorientiert im Sinne der men-
schen in der region führen.

Zentrales Ziel ist es, die Lebensqualität in unserer Hei-
mat weiter zu verbessern und Arbeitsplätze im gesam-
ten Bezirk abzusichern und auszubauen. 

Gemeinsam müssen wir die Kräfte bündeln, um den Bil-
dungs-, Innovations- und Wirtschaftsstandort Weiz 
weiter zu stärken und so nachhaltig Beschäftigung und 
Lebensqualität zu schaffen.

Neben dem Vorantreiben vieler innovativer Projekte für 
die region steht für uns der mensch im mittelpunkt. 
Gemeinsam mit den Partnerorganisationen der SPÖ ist 
es mir daher wichtig, Sie auch bei persönlichen Anlie-
gen zu unterstützen. 

Ich lade Sie ein, gemeinsam mit mir, dem Bezirksteam 
sowie den Orts- und Partnerorganisationen unsere Heimat 
sozial gerecht, innovativ und nachhaltig zu gestalten.

Ihr Michael Schickhofer

Gemeindereform: Landesspitze 
startete Dialog mit bürgermeistern
„Wir haben keine Landkarte mit, die zeigt, wie die Steier-
mark nach der Gemeindestrukturreform ausschauen soll. 
D‘rüberfahren wird es nicht geben, aber wenn wir Heimat 
und Identität in den regionen erhalten und die Abwande-
rung in die Ballungszentren stoppen wollen, müssen wir 
jetzt handeln“, so Voves bei der Vorstellung des Weges 
der Gemeindestrukturreform vor den Bürgermeistern. 

Letztlich gehe es auch darum, mit effizienter eingesetzten 
mitteln die regionen aufzuwerten, Wirtschaftswachs-
tum und Arbeit auch in den ländlichen Gebieten zu erhal-
ten. 250 Gemeinden können keinen ordentlichen Haushalt 
mehr erstellen. Da bleibt kein Geld für neue Impulse und 
Projekte. Die Umsetzung diese reform soll in einem Vier-
Phasen-modell erfolgen. Zuerst gibt es eine „Vorschlags-
phase“ bis 31.1.2012. Bis dahin können sich Gemeinden 
mit ihren Vorstellungen freiwillig melden. Experten des 
Landes werden parallel dazu ebenfalls Vorschläge an die 
Landesregierung erarbeiten. 

Daraufhin folgt die „Verhandlungsphase“  bis 30.9.2012. 
Hierbei ist das Ziel, die eingegangen Vorschläge der 
Gemeinden mit jenen des Landes zu koordinieren. Dazu 
werden regionale Teams die Verhandlungen mit den 
Beteiligten führen. In der darauf folgenden „Entschei-
dungsphase“ (1.10.2012 bis 31.1.2013) werden der end-
gültige und „politisch machbare“ Plan erarbeitet und 
Begleitmaßnahmen, wie Gesetzesänderungen, erledigt. 
Schließlich kommt es zur „Umsetzungsphase“ ab 1.2.2013. 
Ziel ist es, bis 2015 diese reformen umgesetzt zu haben, 
damit der reguläre Wahltermin im märz 2015 eingehal-
ten werden kann.
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NAbg. Dr. 
Reinhold Lopatka

Informationen der

www.oevp-weiz.at

Sprechstunden der 2. Vizebürgermeisterin
Mag. Anna baier (ÖVP)
Do., 6.10. u. 3.11., 15.30 – 17 Uhr
Rathaus, besprechungsraum, 2. Stock

Stau mal wieder!
Die Urlaubs- und Ferienzeit ist vorbei, und damit hat uns 
die Stausaison in Weiz wieder. Egal ob in den ständig ver-
stopften Straßen der Stadtdurchfahrt oder an den bei-
den Kreisverkehren im Süden der Stadt, es staut sich 
überall.

Seien wir froh, dass in Weiz viele starke kleinere, mittel-
ständische und große Betriebe ansässig sind. mit ihrer 
Wirtschaftskraft stellen sie viele Arbeitsplätze zur Ver-
fügung und mit ihrem Steueraufkommen liefern sie einen 
wesentlichen Beitrag zu den Finanzen der Stadt. mit der 
Untätigkeit in der Verkehrsplanung reagieren die Ver-
antwortlichen in der Stadt aber nicht auf die Anforde-
rungen dieser Betriebe. Jeder weiß, dass Erreichbarkeit 
eines der wesentlichsten Kriterien für einen interes-
santen Wirtschaftsstandort ist. Wenn es aber Kunden 
schwer gemacht wird, einen Betrieb zu erreichen, behin-
dert das das Geschäft. Wenn mitarbeiter auf Betriebs-
fahrten im Stau wertvolle Zeit verlieren, macht das die 
Leistung dieses Unternehmens teurer (entweder für den 
Unternehmer oder für den Kunden). 

Die Bemühungen um eine Stadt, die interessant zum Woh-
nen, zum Arbeiten, zum Einkaufen, zum Leben ist, dürfen 
nicht damit enden, dass versucht wird, Betriebe anzusie-
deln und Wohnungen zu bauen. Es muss auch endlich das 
Verkehrsproblem angegangen werden. Nur eine einfache 
rechnung dazu: Wenn von 10.000 Fahrzeuglenkern, die 
sich an einem Tag durch die Stadt bewegen (in Wahrheit 
sind es in Weiz viel mehr) jeder nur fünf minuten im Stau 
steht, sind das in Summe über 800 Stunden pro Tag. Im 
Jahr sind das (und da sind die Sonntage schon heraus-
gerechnet) 250.000 Stunden, die Lenker in Weiz im Stau 
verbringen. Es ist aber nicht jedes Fahrzeug nur mit einer 
Person besetzt….
Genug der Zahlenspielerei. Genug aber auch des Weg-
schauens beim Thema Verkehrslösung in Weiz. Die Verant-
wortlichen sind aufgefordert, das Problem zu lösen, bevor 
es Andere für sie tun, indem sie nicht mehr kommen.

Dr. Erich Brugger

Regionalmanagment Oststeiermark in Weiz

Seit nunmehr vier monaten befindet sich der Sitz des 
„regional-management-Oststeiermark (rmO)“ in der 
Wirtschaftskammer in der Stadt Weiz. Ebenso lange 
bin ich als Vorsitzender der Großregion Oststeiermark 
tätig.

Aufgaben und Entwicklungsschwerpunkte des RMO

Das rmO bemüht sich vor allem die regionalen Stärken 
der Oststeiermark herauszuarbeiten und in den Vorder-
grund zu stellen. Die künftigen Entwicklungsschwer-
punkte der Oststeiermark sind Beschäftigung, erneuer-
bare Energie, demografischer Wandel und Tourismus. Die 
Oststeiermark ist bei diesen Themen innerhalb der Stei-
ermark aber auch über die steirischen Grenzen hinaus 
führend.

AMS-Vorstand Dr. Johannes Kopf kommt nach Weiz!

Als Vorsitzender der Großregion Oststeiermark ist speziell 
das Thema-Nummer-Eins der menschen, nämlich Arbeit, 
das Hauptanliegen. Aus diesem Grunde habe ich AmS-
Vorstand Dr. Johannes Kopf zu einem Vortrag eingela-
den. Im Zuge der Präsentation der Entwicklungsschwer-
punkte der Oststeiermark wird Dr. Johannes Kopf unter 
dem Titel „Herausforderungen und Chancen des öster-
reichischen Arbeitsmarkt - Perspektiven für die Oststei-
ermark“ über das Potential der Oststeiermark im Hinblick 
auf Beschäftigung und Arbeit referieren.

Die Veranstaltung findet am montag, dem 10.Oktober in 
der Wirtschaftskammer in Weiz statt. Beginn ist um 19 
Uhr. Ich darf Sie recht herzlich dazu einladen!
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Die Grünen Weiz 
informieren

Gemeindezusammenlegungen – 
gute Idee aber schlechter Stil?
Derzeit gibt es eine massive Diskussion in der Bevölke-
rung über die Zusammenlegung von Gemeinden und Bezir-
ken. Dabei ist völlig unklar, nach welchen nachvollzieh-
baren und überprüfbaren Kriterien und nach welchen 
Folgekostenberechnungen Zusammenlegungen erfol-
gen sollen. In einer Demokratie kann es nicht sein, dass 
der Landeshauptmann und sein Stellvertreter am reiß-
brett hinter verschlossenen Türen neue Grenzen ziehen 
und diese dann oktroyieren. Diskussionen mit den Bürger-
meisterInnen hinter verschlossenen Türen sind zu wenig. 
In einer demokratischen Gesellschaft muss man den Dis-
kurs mit den von Änderungen betroffenen BürgerInnen 
und Gremien auf Gemeinde- und regionsebene führen 
und alle Entscheidungsgrundlagen offen legen.

Interessant wären z.B. folgende Punkte: Welche Berech-
nungsgrundlagen werden verwendet, um Einsparungen 
durch die Zusammenlegung von Gemeinden und Bezirken 
auszuweisen – und natürlich in welcher Höhe sind Einspa-
rungen durch die Zusammenlegung von Gemeinden und 
Bezirken zu erwarten? Eine weitere zentrale Frage ist, 
wie die Bevölkerung in derartige Entscheidungen einge-
bunden und eine bürgerInnennahe Versorgung in Zukunft 
gewährleistet wird. Das Abwälzen der mobilitätskosten 
auf die Bevölkerung ohne Ausgleich etwa ist für die 
Grünen inakzeptabel oder wie passt es zusammen, dass 
durch die jüngste raumordnungsnovelle (und eine weitere 
soll noch folgen) die Zersiedelung mit ihren Folgekosten 
erhöht wird, wenn auf der anderen Seite Einsparungen 
durch Zusammenlegungen erzielt werden sollen?
Natürlich wäre es auch spannend zu erfahren, wie viele 
steirische Gemeinden es in Zukunft geben soll und in 
welchem Zeitraum welche Zusammenlegungen erfol-
gen sollen. 

Es ist höchste Zeit, dass Voves und Schützenhöfer ihre 
gepolsterten Zimmer verlassen und endlich mit konkreten 
Plänen in die Öffentlichkeit gehen, denn die Bevölkerung 
hat ein recht darauf, in die kommenden Entscheidungen 
eingebunden zu werden.

Was wäre in der region Weiz anders, wenn wir schon 
jetzt eine große Gemeinde wären? Vielleicht einmal zwei 
Beispiele aus jüngster Zeit. Es würde vermutlich keine 
regionalpolitische Unterstützung für ein Steinbruchpro-
jekt geben, das das Trinkwasser für die ganze region 
gefährden würde, da keine Kleingemeinde auf Kommu-
nalsteuereinnahmen und ähnliches in dieser Form ange-
wiesen wäre. Oder es würden sich nicht zwei Bürger-
meister um einen neuen Sportplatz streiten ohne dabei 
zu berücksichtigen, welche Sportangebote für den 
Breitensport in der region wichtig sind und nicht nur auf 
das Drängen von einigen Vereinsfunktionären agieren.

In Summe sehen wir Grüne dem Thema Gemeindezusam-
menlegung sehr positiv entgegen, allerdings braucht es 
eben auch hier klare Ziele und nicht nur Schlagworte wie 
die minus 25 Prozent, die uns noch allen mehr als nega-
tiv in Erinnerung sind.          Franz Hauser

Radfahrerin
des Monats Oktober

Wenn Sie sich auf dem bild wieder erkennen, dann 
melden Sie sich bitte im bürgerbüro der Stadtge-
meinde Weiz. Sie sind Gewinnerin eines Warengut-
scheins der Weizer Radhändler im Wert von € 20,-. 
Herzlichen Glückwunsch!

Dauerparkplätze zu vermieten
Die Stadtgemeinde Weiz bietet in der 
mühlgasse Dauerparkplätze zur Ver-
mietung an. Nähere Informationen 
werden gerne von der Liegenschafts-
verwaltung der Stadtgemeinde Weiz 
unter Tel. 03172/2319-411 erteilt.
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Walter Alois
Neuhold
Referent für Verkehr

Die Stadtgemeinde Weiz gewährt Weizerinnen und 
Weizern mit Hauptwohnsitz in Weiz einen Zuschuss 
zum Fahrsicherheitstraining im ARBÖ-Fahrsicher-
heitszentrum in Ludersdorf im Zusammenhang mit 
der Führerscheinprüfung. Voraussetzung, damit man 
zu dieser Förderung kommt, ist allerdings, dass die 
Anmeldung zu diesem Training im Bürgerbüro der 
Stadtgemeinde Weiz, Hauptplatz 7, erfolgt. (nicht bei 
der Fahrschule anmelden!). Aus organisatorischen 
Gründen ist es nicht möglich, die Förderung im Nach-
hinein auszuzahlen.

förderung 
fahrsicherheitstraining

Stadtbahnhof Weiz erhält Infosäule

Die S-Bahn Steiermark führt direkt in das Stadtgebiet von 
Weiz. Da der Stadtbahnhof aber unter dem Straßenniveau 
liegt, wird er kaum wahrgenommen. Nun haben sich das 
Land Steiermark und die Steiermärkischen Landesbahnen 
entschieden, die S-Bahn in das Blickfeld der Bezirkshaupt-
stadt zur rücken. mit der Installation einer hochmodernen 
Informationssäule – einer so genannten Stele – direkt an 
der Birkfelder Straße, Abgang Stadtbahnhof gelegen, ver-
sucht man nun die Bürger auf die Zugverbindungen der 
S-Bahn aufmerksam zu machen. Die Besonderheit dieser 
Stele ist die dynamische Fahrgastanzeige. 

So werden für die Fahrgäste und Passanten nicht nur die 
Ab- und Ankunftszeiten mitgeteilt, sondern auch Infor-
mationen wie Datum und Temperatur dargestellt.  Seit 
Dezember 2010 ist die Strecke Weiz – Gleisdorf ein Teil 
des steirischen S-Bahnnetzes. Jeden Tag werden zwi-
schen 5 und 22 Uhr stündlich Fahrten nach Gleisdorf 
mit Anschluss aber auch sechs Direktzüge nach Graz 
angeboten. 

mit der Enthüllung der Informationssäule durch Lr Dr. 
Gerhard Kurzmann, Bgm. Helmut Kienreich, FPÖ-Bezirk-
sobmann Erich Hafner und Dr. Helmut Wittmann, dem 
Geschäftsführer der Steiermärkischen Landesbahnen, 
wurde ein weiteres Zeichen für die Nutzung der S-Bahn 
gesetzt.

Wild

Foto: Wild

Lions Quest Aufbauseminar für 
die HTbLA Weiz

Bereits zum 2. mal fand zu Schulbeginn ein Lions Quest-
Seminar für LehrerInnen der HTBLA  und der HLW Weiz 
statt. Organisiert von einem Lehrerteam der HTBLA 
Weiz bestehend aus mag. Oswin Donnerer, AV DI 
manfred Fuchs und mag. rebekka müllwisch trainierte 
man unter fachkundiger Anleitung der Lions Quest-Trai-
nerin Helga Stücklberger  zwei Tage lang   soziale Kom-
petenzen.  Hauptsponsor dieses Seminars war wieder 
der Lions Club Weiz.
Ein spezieller Dank soll an dieser Stelle vor allem Dr. Franz 
mayer vom Weizer Lions Club ausgesprochen werden, 
der sich seit vielen Jahren für Lions Quest-Seminare für 
LehrerInnen  einsetzt.

StR Mag. Oswin Donnerer

StR Mag. Oswin Donnerer mit LehrerInnen der HTBLA und 
HLW Weiz

LR Kurzmann zu Gast in Weiz
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STR 
Mag. Oswin Donnerer
Referent für Energie, Umwelt u.
Gesundheit
e-mail: oswin.donnerer@weiz.cc

„Radfahren ist für einen Dänen wie Zähne put-
zen!“ Dass dies wirklich der Realität entspricht, 
davon konnte sich eine achtköpfige Delegation 
aus Weiz bei der Studienreise im  Rahmen des 
EU-Projektes „Active Travel Network“ überzeu-
gen. Insgesamt haben wir vier dänische Städte 
besucht: Skanderborg, Århus, Odense und Kopen-
hagen. Überall gibt es ein dichtes Netz von Fahr-
radwegen, welche von den Dänen in großer Anzahl 
angenommen werden.

Auch schlechtes Wetter spielt keine Rolle, wenn 
man Rad fährt. Wasserdichte Überhosen und Ano-
raks gehören bei Regenwetter  zur Grundausstat-
tung der Dänen.

Die Dänen sind  weltweit führend, was die Verwen-
dung des Fahrrads anlangt. Dadurch konnte die 
Zahl von Krankheiten und Krankenständen, die auf 
Bewegungsmangel zurückzuführen sind, drastisch 
reduziert werden. Ein weiterer positiver Effekt: der 
Autoverkehr konnte in allen diesen Städten einge-
dämmt werden. 
Im Klartext: weniger Lärm, weniger Emissionen 
und dadurch eine bessere Luftqualität in dänischen 
Städten. Und dann gibt es noch einen handfesten 
Vorteil durch die Forcierung des Rad- und Fußgän-
gerverkehrs: Alle Geschäfte in den Innenstädten 
boomen durch die hohe Frequenz von Fußgängern 
und Radfahrern. Es herrscht ein lebhaftes Treiben, 
das zum Verweilen oder Bummeln einlädt. 

Wir sollten das dänische Beispiel als Vorbild neh-
men und die weitere Verkehrsplanung in unserer 
schönen Stadt danach orientieren. Hauptziel 
des EU-Projektes „Active Travel Network“ ist es 
zunächst einmal mit den Weizer Umlandgemein-
den  ein gut funktionierendes Radwegenetz zu pla-
nen, das danach Schritt für Schritt  umgesetzt  wer-
den soll.  

EU-Projekt Active Travel 
Network

Möglichst viele Menschen in unserer Region sollen 
dadurch ermutigt werden, bei kurzen Distanzen auf 
das Auto zu verzichten und stattdessen mit dem Rad 
zu fahren oder zu Fuß zu gehen. Dies hätte sowohl 
für die Umwelt als auch für die persönliche Gesund-
heit enorme Vorteile.

Mit umweltfreundlichen Grüßen!
Oswin Donnerer

„Öl ist nicht zum Spülen da“

Unter dem motto „Öl ist nicht zum Spülen da!“ stellte der 
Abfallwirtschaftsverband Weiz in den letzten Wochen 
in Weiz ein besonderes Kunstwerk aus. mit dieser groß 
angelegten Aktion wird auf das richtige Entsorgen von 
Altspeiseöl aufmerksam gemacht. Obwohl die Bevölke-
rung gut aufgeklärt ist, kommt es trotzdem immer wieder 
zu durch Speiseöl verschmutzte Kanalisationsrohre, die in 
aufwändigen Arbeitsschritten gereinigt werden müssen. 
Dieser erhöhte Aufwand schlägt sich in höheren Kanalge-
bühren nieder, die wiederum Sie als Bürger tragen müs-
sen. Dabei handelt es sich bei Altspeiseöl um einen wich-
tigen Sekundärrohstoff für die Biodieselherstellung. 

„Fetty“, das praktische Sammelküberl, hilft Ihnen dabei, 
Ihr Altspeiseöl sauber und einfach zu sammeln! Holen Sie 
sich Ihren „Fetty“ im Altstoffsammelzentrum oder Bauhof 
Ihrer Gemeinde – kostenlos! Zusätzlich erhalten Sie in den 
nächsten Wochen ein Infoblatt mit Gewinnspiel, machen 
Sie mit und gewinnen Sie einen Jahresvorrat Kernöl oder 
ein Wochenende für zwei Personen im Almenlandhotel 
Pierer. Nähere Informationen: www.awv-weiz.at
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Kostenfreie Servicestationen wie hier in Århus sorgen dafür, 
dass der Reifendruck stimmt.

Die Weizer Delegation mit Vertretern aus Sebes und Riccione 
bei der Radrundfahrt durch Kopenhagen.

Stark frequentierte Fahrradparkmöglichkeit am Bahnhof von 
Århus. 

Impressionen vom „Active Travel Network“-Partnertreffen in Dänemark

Praktisches Erfahren der dänischen Radgewohnheiten: Start zur Radtour durch Skanderborg

Intensive Besprechungen während des Projektpartnertref-
fens.

Selbst bei Dauerregen sind die Dänen nicht davon abzuhalten, 
aufs Rad zu steigen.

Fo
to
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Breite, deutlich markierte Radwege ziehen sich quer durch 
Odense.

Auch in Kopenhagen haben Radfahrer Vorfahrt.

Start der Radrundfahrt durch Odense.

Spezielle Radfahrwegweiser Radfahrzählstelle

 

franz Hauser
Referent für Mobilität

URbACT Summer University

Ende August besuchten Oswin Donnerer, Hans 
Rauer und ich die erste Sommeruniversität des EU-
Programms URBACT in Krakau, an dem die Stadt-
gemeinde Weiz mit dem Projekt „Active Travel 
Network“ im Bereich der aktiven Mobilität als Lead-
partner teilnimmt.

Es waren drei Tage angeregten Austauschs unter 
den über 300 TeilnehmerInnen aus 27 Ländern. Der 
Arbeitsschwerpunkt der drei Tage war die Arbeit in/
mit den „Local Support Groups“, die die Basis für 
die Einbindung von verschiedensten Interessens-
gruppen, wie z.B. Anrainer, Politiker, Verwaltung, 
usw., in die Projektarbeit darstellen. Ein ausgewo-
gener Mix der TeilnehmerInnen aus Verwaltungsan-
gestellten, Politikern, thematischen Experten usw. 
führte gemeinsam mit den uns vorgestellten Tools 
und Methoden zu einem „Lernerfolg“, sodass wir 
uns alle einig waren, dass sich die Teilname für uns 
alle mehr als gelohnt hat.
Besonders hervorzuheben ist vielleicht noch der 
Eindruck, dass es in Zukunft immer stärker darauf 
ankommen wird, bei kommunalen Projekten unter-
schiedlichster Art a) möglichst viele Betroffene 
schon von Anfang an mit einzubinden und transpa-
rent für alle weiterzuarbeiten und b) auch in größe-
ren Einheiten – sprich über die Gemeindegrenzen 
hinweg – zu denken. Um weiteren Erfahrungsaus-
tausch zu unserem konkreten Projekt zu betrei-
ben besuchte eine Gruppe aus Weiz eine Woche 
nach der Summer University schon Dänemark, ein 
Musterland des Fahrradverkehrs. Weitere Informa-
tionen zum URBACT-Projekt finden sie unter
www.urbact.eu.
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barbara bürg
Referentin für Soziales

Ernährung für Schwangere 
und Zumba Gold
In der heutigen Zeit weiß jeder, dass gesunde, aus-
gewogene Ernährung und ausreichend Bewegung 
wichtig für das Wohlbefinden und die Gesundheit 
sind. Richtige Ernährung kann helfen, Krankheiten 
vorzubeugen oder zu lindern. Regelmäßige Bewe-
gung sorgt für Mobilität bis ins hohe Alter. 

Dass die Grundlagen für richtige Ernährung schon in 
der Schwangerschaft gelegt werden, können wer-
dende Mütter (und natürlich auch Väter) in einem 
kostenlosen Workshop der StGKK erfahren. Exper-
tInnen informieren über Ernährungsfragen und geben 
Bewegungstipps, zusätzlich gibt es auch noch inte-
ressante Informationen zu Kinderbetreuungs- und 
Wochengeld. Stattfinden wird dieser Workshop am 
Montag, 21.11., von 16 – 19.30 Uhr in der Außenstelle 
Weiz der StGKK in der Schubertgasse.

Ein beschwingtes Bewegungsangebot gibt es ab 
Oktober 2011 auch für ältere, aktive Erwachsene: 
Zumba Gold ist ein Ganzkörper- und Ausdauertrai-
ning zu lateinamerikanischer Musik, das auf die 
Bedürfnisse der älteren Generation abgestimmt 
ist. Aber auch NeueinsteigerInnen und Frauen und 
Männer, die ihre Kondition langsam (wieder) auf-
bauen wollen sind herzlich willkommen! Kursbe-
ginn ist am Montag, 10.10., 15.30 – 16.15 Uhr im 
Turnsaal der Volksschule Weizberg bzw. am Don-
nerstag, 13.10., 9.45 – 10.30 Uhr im Garten der Gene-
rationen in Krottendorf. Der Kurseinstieg ist jedoch 
auch danach jederzeit möglich. Bei anschließendem 
Kauf eines Zehnerblocks ist die Schnupperstunde 
kostenlos!

Ich freue mich, Ihnen diese interessanten Angebote 
vorstellen zu dürfen und möchte Sie einladen, bei 
der einen oder anderen Aktivität dabei zu sein.

Workshop für pflegende Angehörige

Foto: Gütl

Gesundheitsförderung für
pflegende Angehörige: 
Demenz – Leben mit ver-
wirrten Menschen im Alltag
Die Pflege eines Angehörigen zu Hause stellt für 
die Pflegenden eine besondere Herausforderung 
dar und bringt häufig viele Veränderungen des All-
tags mit sich. Speziell geschultes Fachpersonal der 
Pflege vermittelt Ihnen in diesem Workshop für 
pflegende Angehörige praktische und theoretische 
Grundkenntnisse von neuen Pflegetechniken und 
Produkten. Die Information und Beratung rund um 
die Pflege Ihrer Angehörigen erleichtert die Betreu-
ung zu Hause und kann somit ihre eigene Gesundheit 
stärken um diese große Aufgabe zu bewältigen.

Inhalte:
• Was ist Demenz (Vergesslichkeit,   
 Verwirrtheit)?
• Unterschied zwischen Alzheimer-Demenz und  
 Altersdemenz
• Einteilung der Stadien in der Demenz,   
 merkmale
• Hilfestellung zur Betreuung und Pflege von   
 Demenzkranken
• Was ist Validation?
• Anwendungsmöglichkeiten zu Hause oder im  
 Heim, praktische Beispiele
•  Ernährung bei Demenzerkranktene

Veranstaltungsort: Volkshilfe Seniorenzentrum/
multifunktionsraum
Termin: 22.10.2011, 14 – 18 Uh
Kosten: € 20,- pro TeilnehmerIn
Referentinnen: PDL Ingrid Gruber, DGKS Waltraud 
Aftenberger, HH Elisabeth mögle
Anmeldung: Christa Eder, Volkshilfe Seniorenzen-
trum, Tel. 03172/44 888-52 od. -80

Eine direkte Förderung von 50% des Beitrages 
durch Ihre Gemeinde ist durch die Vorlage der Teil-
nahmebestätigung möglich. Die Gesamteinnahmen 
aller Workshops werden am Ende des Jahres einem 
Hilfsprojekt in Weiz gespendet.
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frauen leiden unter Stress zu 
Schulbeginn

Viele Frauen suchen derzeit unsere Beratungsstellen auf: 
Die Stressbelastung von müttern ist gerade zu Schulbe-
ginn enorm. Finanzielle Probleme durch hohe Ausgaben 
zu Schulbeginn verursachen ebenso Sorgen wie offene 
Kinderbetreuungsfragen. Viele Frauen müssen Beruf, 
Familie und Haushalt bewältigen. Vermehrt erleben wir 
in unserem Beratungsalltag nach den Sommermonaten 
auch das Auftreten von Partnerschaftskonflikten. 

mitarbeiterinnen der INNOVA-Frauen- und mädchen-
servicestelle unterstützen Sie gerne in Beziehungs- und 
Erziehungsfragen und informieren Sie über Kinderbetreu-
ungseinrichtungen in Ihrer Nähe. Stressbewältigungs-
strategien gehören ebenso zu unserem kostenlosen und 
vertraulichen Beratungsangebot, wie die Information 
über mögliche Familienförderungen. 

Wir nehmen uns gerne Zeit für Ihr Anliegen.
Außenstelle Weiz, Jugendzentrum ArEA 52,
Franz-Pichler-Straße 17, 
Beratungstag montag: 8 – 12.30 und 13.00 – 15 Uhr
Terminvereinbarung unter Tel. 0699/166 646 05 oder 
03152/39 55 54

Weihnachtsgutscheinaktion 2011
Wie in den vergangenen Jahren wird auch heuer wie-
der eine Weihnachtsgutscheinaktion für Weizer 
BürgerInnen mit geringem Einkommen durchgeführt. 
An dieser Aktion können Personen bzw. Familien, deren 
Gesamt-Nettoeinkommen die folgenden richtsätze nicht 
übersteigen, teilnehmen.

Weizer Interessenten, die erstmals an dieser Aktion teil-
nehmen möchten und den Einkommensrichtlinien ent-
sprechen, können sich bis 11. November im Bürgerbüro/
Sozialbüro der Stadtgemeinde Weiz, Parterre melden. Die 
aktuellen Einkommensnachweise (inkl. Alimente und/oder 
Unterhalt) aller im gemeinsamen Haushalt lebenden Per-
sonen sind dabei vorzulegen.

Alleinstehende Personen netto € 752,94

Ehepaar bzw. 
Lebensgemeinschaften netto € 1.128,89

Alleinerziehende mit einem 
oder mehreren Kindern netto € 752,94

Erhöhungsbetrag für jedes 
Familienbeihilfe beziehende 
im Haushalt lebende Kind

netto € 250,00

Ehepaare bez. Lebensge-
meinschaften mit einem oder 
mehreren Kindern

netto € 1.128,89

Erhöhungsbetrag für jedes 
Familienbeihilfe beziehende 
im Haushalt lebende Kind

netto € 250,00

Inserieren auch Sie im Amtsblatt der Stadtgemeinde Weiz!
Die Zeitschrift „Weiz Präsent“ wird als Amsblatt mit einer Auflage von 11.350 Stück an 

alle Haushalte in Weiz und in den Umgebungsgemeinden verschickt.

Alle Preise verstehen sich zuzüglich 5% Anzeigenabgabe, 20% Mehrwertsteuer. 
bei Jahresaufträgen wird ein Rabatt von 20% gewährt, bei Halbjahresaufträgen von 10%.

1/1 Seite (180 x 257 mm)
1/1 Seite (210 x 297 mm abfallend)     4 608,-

1/3 Seite (180 x 82 mm)
1/3 Seite (87,5 x 167 mm)                    4 262,-

1/8 Seite (180 x 28 mm)
1/8 Seite (87,5 x 60,5 mm)                  4 174,-

1/2 Seite (180 x 125 mm)
1/2 Seite (87,5 x 257 mm)                     4 366,-

1/4 Seite quer (180 x 60,5 mm)
1/4 Seite hoch (87,5 x 125 mm)         4 217,-

Rückseite 4c                                        4 740,-
Doppelseite 4c                                  4 1.351,-
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Wie bediene ich eine 
fahrscheinautomaten?
Auf Bahnhöfen, in Zügen und in Straßenbahnen wird es 
immer schwieriger, am Schalter persönlich eine Fahr-
karte zu kaufen. Als Ersatz gibt es Fahrscheinautomaten, 
die aufgrund ihrer menüführung und der zahlreichen 
Untermenüs ohne Erfahrung gar nicht einfach zu bedie-
nen sind. Um sich mit der Bedienung eines Fahrschein-
automatens ohne Stress vertraut machen zu können, 
bietet der Seniorenbeirat der Stadtgemeinde Weiz für 
alle Interessenten ein praktisches Kennenlernen an.

 Termin:  Dienstag, 11. Oktober 2011
 Uhrzeit: von 16 bis 19 Uhr
 Ort: bahnhof Weiz

Wie ein Fahrscheinautomat richtig zu bedienen ist, wer-
den Ihnen vor Ort Theresia Wiener und Sepp Pangerl 
zeigen. 

Josef Kornberger
berichtet aus dem
Seniorenbeirat

Hospiz Weiz
Kostenlose Trauerbegleitung nach Bedarf
Ingrid Kratzer-Toth
Tel. 0664/2340 121
Unterstützt durch LIONS Club Weiz

Sprechtag Seniorenbeirat Weiz:
Mo., 7.11., von 9 – 10 Uhr
Ort: Rathaus, besprechungszimmer,
2. Stock

Am Samstag, dem 5. November laden die Stadt Weiz und 
das Sozial- und Gesundheitsmanagement Weiz zu einem 
großen Fest für alle freiwilligen und ehrenamtlichen mit-
arbeiterInnen in das Kunsthaus Weiz ein.

Unter dem motto „Weiz sagt Danke!“ gibt es für alle 
Gäste Information und Unterhaltung mit musik, Inter-
views, Fotoschau und Buffet.

Dieses Fest soll Zeit und möglichkeit bieten, ein herz-
liches Dankeschön zu sagen, in diesem Internationalen 
Jahr der Freiwilligenarbeit. 

Zum Programm: für die geplante Fotoschau können alle 
Organisationen, bei denen freiwillige Helfer aktiv sind, 
auch gerne noch Fotos von Aktivitäten und Einsätzen 
einreichen. 

Diese Bilder (max. 5-6 pro Organisation) werden dann in 
die Fotoschau aufgenommen und beim Fest präsentiert 
(per mail bis 20.10.2011 an: office@gerhard-ziegler.at).
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Öffentliche Uhr im Schaukasten 
des Pensionistenverbandes

Viele ältere menschen haben sich immer wieder beklagt, 
dass zu wenige Uhren an gut sichtbaren Stellen instal-
liert sind. 

Die Weizer Ortsgruppe des Pensionistenverbandes ist 
diesem Ersuchen nachgekommen und hat in ihrem Schau-
kasten beim Zugang zum Klubraum im Volkshaus eine 
Uhr installiert.

Generationen-Park der Volkshilfe

Am 3. September luden der Bezirksvorsitzende der 
Volkshilfe Dr. Klaus Feichtinger und die Heimleiterin 
des Seniorenzentrums mag. michaela Bauer zur offi-
ziellen Eröffnung. Auf einem Gelände von rund 900 m² 
entstand der erste Generationen-Park der Volkshilfe in 
der Steiermark, ausgestattet mit Kinderspielgeräten, 
Seniorenfitnessgeräten, Pavillon und Parkbänken.

Im rahmen der Eröffnung konnte Dr. Feichtinger zahl-
reiche Ehrengäste, unter ihnen Barbara Gross, die 
Vorsitzende der Volkshilfe Steiermark, den Abg.z.Nr 
mag. michael Schickhofer, Bürgermeister Helmut 
Kienreich, Vizebürgermeisterin mag. Anna Baier und 
weitere Vertreter der Gemeinde und Sponsoren begrü-
ßen.

Foto: Wild

Nach einer dreijährigen Vorlaufzeit wurde nun die-
ser „offene Bewegungsraum für Jung und Alt“ seiner 
Bestimmung übergeben. 

Dieser erste Generationen-Park wird eine Begegnungs- 
und Kommunikationsstätte über alle Altersschichten hin-
weg darstellen, betonten die Festredner Bürgermeister 
Helmut Kienreich und Vorsitzende Barbara Gross in 
ihren Ansprachen.

Fitness, Spiel, Kommunikation und ein miteinander für 
alle Generationen haben hier einen gemeinsamen Platz 
gefunden. Einen Platz, der das Verständnis füreinander 
fördern und stärken wird.

Wild
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Workshop für Jugendliche zum 
Thema „Jugendschutz“.
Nur wer informiert ist, kennt sich 
aus!

Ziel dieses Workshops – durchgeführt von den Botschaf-
ter/innen der Kinder- und Jugendanwaltschaft Steiermark 
– ist es, die teilnehmenden Jugendlichen zu eigenverant-
wortlichem Handeln anzuregen und durch selbststän-
diges Erarbeiten der Inhalte neue Blickwinkel in Bezug auf 
das Jugendschutzgesetz (Schwerpunkte: Alkohol, Dro-
gen, Sexualität und Ausgehen) aufzuzeigen.

Der Workshop ist interaktiv aufgebaut. Es werden mit 
den Jugendlichen Situationen aufgespürt, in denen es zu 
Schwierigkeiten kommen kann und gemeinsam mögliche 
Lösungsstrategien für diese erarbeitet. 

Die Kinder- und Jugendanwaltschaft Steiermark setzt 
sich für die umfassende Einhaltung und Umsetzung 
der Kinderrechte (UN-Kinderrechtskonvention) ein und 
vertritt die Anliegen und Interessen von Kindern und 
Jugendlichen. 

Sie ist Ombudsstelle und Interessensvertretung und 
kämpft für eine Gesellschaft, in der die Jugendlichen den 
Platz finden, der ihnen zusteht.

Termin: 13. Oktober 2011, 15.30 – 17.30 Uhr
Ort: Jugendhaus Weiz ArEA 52
Franz-Pichler-Straße 17, 8160 Weiz

Die Teilnahme ist kostenfrei.

Anmeldung und Information: Persönlich im Jugend-
haus, telefonisch unter 03172/2319-850 oder per mail an 
jugendhaus@area52.weiz.at

 
Öffnungszeiten: Mo. – Do.: 8 – 11, Do.: 14 – 17 Uhr
Anmeldungen bitte im EKiZ-büro unter 
Tel. 03172/44 606 oder 0664/9440 142 sowie
per E-Mail unter ekiz.weiz@aon.at / www.ekiz-weiz.at

für Schwangere
• ab Di., 4.10., 16.30 – 19 Uhr: Geburtsvorbereitungs- 
 kurs, 4 EH
• ab mo., 24.10., 9 – 10 Uhr: Schwimmen  für Schwan- 
 gere, 4 EH
• ab mo., 31.10., 19.30 – 21.30 Uhr: Yoga für Schwan- 
 gere, 8 EH
• nach Vereinbarung: Geburtsvorbereitende Aku- 
 punktur / Moxibutation
• nachVereinbarung: Geburtsfilm „birth-movement“
• nach Vereinbarung: Infoabend zur Ambulanten   
 Geburt und vorzeitigen Entlassung aus dem Spital
• nach Vereinbarung: Stillinformationsabend für   
 Schwangere
• nach Vereinbarung: Lomi Lomi Nui – Ein fest für die   
 Sinne

Rund ums baby 
• mo. - Do., 8 - 11 Uhr, Do. 14 - 17 Uhr: Abwiegen von  
 babys und Kleinkindern
• babytragetuchverleih u. -beratung: jederzeit nach tele- 
 fonischer Vereinbarung und während der Stillgruppe
• nach Vereinbarung: Hausbesuche bei fragen „Rund  
 ums baby“ – Stillberatung zu Hause
• mi., 2.11., 9.30 – 11.30 Uhr: Zwillingstreffen
• mi., 5.10. u. 19.10., 9 – 10.30 Uhr: Stillgruppe
• ab mi., 5.10., ab 9.30 Uhr: babyschwimmen (von 3 - 12  
 Monaten); 8 EH im GH Thaller in Anger
• ab mo., 10.10., 8.45 – 9.45 Uhr: bewegung und Spiel  
 mit meinem baby; 4 EH
• mi., 12.10., 9 – 11 Uhr: babygruppe für Kinder bis 1,5  
 Jahren

für Kinder
• jeden Di. u. Do., 9 – 10.30 Uhr: Stöpseltreffen für Kin- 
 der von 1 – 3 Jahren
• ab mi., 5.10., ab 9.30 Uhr: Kleinkinderschwimmen (von  
 13 - 24 Monaten); 8 EH im GH Thaller in Anger
• Fr., 7.10., 15.30 – 17 Uhr: Drachenbauen mit Papa
• Sa., 8.10., 8.30 – 10.30 Uhr: Vater-Kind-früh- 
 stückstreffen
• ab mo., 10.10., 10.15 – 11.15 Uhr: Kini Mäuse (für Kin- 
 der von 1 – 2,5 Jahren); 4 EH
• Fr., 14.10., 15.30 – 16.30 Uhr: Malwerkstatt
• Fr., 21.10., 15.30 Uhr: Kasperltheater
• ab Fr., 28.10., 8.30 – 10 Uhr: Sinneswerkstatt (1 – 2  
 Jahre); 6 EH
• ab Fr., 28.10., 10.30 – 12 Uhr: Sinneswerkstatt (2 – 4  
 Jahre); 6 EH

Vorträge/Workshops
• Do., 13.10., 19 Uhr: Von Angsthasen und Tyrannen
• ab Di., 18.10., 19 – 21 Uhr: Erste Hilfe bei Notfällen mit  
 Kindern; 2 EH
• mo., 24.10., 14 – 17 Uhr: babySignal®- Workshop

EKiZ Oktober 2011

Weiz im Internet:
www.weiz.at @
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Outdoor-Wochenende für Kids

Zum Ferienabschluss veranstaltete das KiJu-Team der 
Naturfreunde Weiz ein Outdoorwochenende beim Natur-
freundehaus auf der Bendlerhöhe. Nach einem abenteu-
erlichen Aufstieg über Gschaid auf die Bendlerhöhe folgte 
eine Geschicklichkeitsrallye, bei der von den Kids eifrig 
Punkte gesammelt wurden. Diese wurden bei einer Sie-
gerehrung in Sachpreise – gesponsert von Intersport Pilz 
und Kleine Zeitung – umgewandelt. 

Nach dem Aufbau des Schlafplatzes, eines 18-mann-
Zeltes, wurden am Lagerfeuer Würstel gegrillt, „Woaz“ 
gebraten und Steckerlbrot gebacken und verzehrt. Nach 
einer kurzen Nacht ging es nach dem Frühstück mit 
anschließender morgengymnastik zur Schwammerljagd 
in den Wald. Dabei wurde jedes Schwammerl bestimmt. 
mit Gemeinschaftsspielen, die bis in den Nachmittag dau-
erten, wurde das gemeinsame Wochenende beendet. Ein 
toll organisiertes Wochenende, meinten die Kids und 
freuen sich schon auf die nächste Veranstaltung. Fotos 
finden Sie unter www.weiz.naturfreunde.at/Fotos.

Turnen mit dem ATUS Sparkasse 
Weiz

Auch heuer bietet die Sektion Turnen des ATUS Spar-
kasse Weiz wieder ein reichhaltiges Turn- und Fitness-
Programm für alle Altersstufen und für all jene an, die 
gemeinsam mit anderen gesund, beweglich und fit bleiben 
wollen. Die Gruppen starten im Herbst und turnen meist 
bis in den Frühsommer. Die Einheiten finden wöchentlich 
statt (ausgenommen Feiertage und Schulferien).

Eltern-Kind-Turnen
Sobald das Kind laufen kann, ist es herzlich willkommen. 
Jede/r mutti/Vati turnt mit dem eigenen Kind. Natürlich 
sind auch Großeltern als Begleitpersonen herzlich will-
kommen. Im Vordergrund stehen das gemeinsame Tur-
nen und der Spaß an der Bewegung.
Do., 16.30 – 17.15 Uhr, Turnhalle Europaallee,
ab 6. Oktober 2011

Turnen für Kleinkinder
Ab dem 4. Lebensjahr: In dieser Einheit steht die Freude 
an der Bewegung im Vordergrund.
Die Kinder sollen durch Spiele und durch den Einsatz von 
einfachen Turngeräten möglichst
viel Bewegungserfahrung sammeln und dadurch Ver-
trauen zu sich selbst gewinnen.
Do., 17.30 – 18.30 Uhr, Turnhalle Europaallee,
ab 6. Oktober 2011

Turnen für Kinder
Für alle Kinder im Volksschulalter, die Spaß und Freude an 
der Bewegung haben, bietet das Kinderturnen die mög-
lichkeit ein miteinander in lustigen Sportspielen zu erle-
ben und Bewegungserfahrungen mit Handgeräten sowie 
an Turngeräten zu sammeln.
Di., 17– 18.30 Uhr, Turnhalle Europaallee,
ab 4. Oktober 2011

Pilates
Pilates ist ein ganzheitlicher Weg zu körperlicher Gesund-
heit und Harmonie, ausgehend von der Bauch und Becken-
muskulatur wird der ganze Körper durch fließende Bewe-
gungen stabilisiert, gekräftigt und gedehnt. Gezielte 
Übungen zur Verbesserung der Körperwahrnehmung, 
bewusste Atmung und das Erlernen des Powerhouses 
stehen anfangs am Programm.
Di., 20 – 21 Uhr, Turnhalle Europaallee,
ab 27. September 2011

Wellness – Die gesunde Gymnastik für jede frau
Wirbelsäulenschonende Konditionsgymnastik, Fußgym-
nastik, Entspannungs- und Stretchingübungen werden 
im Laufe der Stundeneinheiten an die Frauen in verständ-
licher Form weiter gegeben. Das Ziel ist, seinen Körper 
besser kennen zu lernen und sich wohl zu fühlen!
Mi., 17 – 18 Uhr, Turnhalle Europaallee,
ab 21. September 2011
Mi., 18.15 – 19.15 Uhr, Turnhalle Europaallee,
ab 21. September 2011
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Klassische Klavier Kultur 2011

Zum vierten mal veranstaltet die musikschule Weiz heuer 
die Workshop- und Veranstaltungsreihe KKK. Wie bereits 
im Vorjahr wird Prof. William Fong das Weizer Publikum 
und die WorkshopteilnehmerInnen im rahmen der Klas-
sischen Klavier Kultur erfreuen.

So wird er am 7. Oktober im Kunsthaus unter anderem die 
Wanderer-Fantasie von Schubert aber auch Werke von 
Chopin, mozart und Prokofjew zum Besten geben. Vier-
händig wird er gemeinsam mit der jungen Weizer Piani-
stin Beatrice Stelzmüller, die derzeit in London studiert, 
das Publikum mit den Ungarischen Tänzen von Brahms 
begeistern.

Am 8. und 9. Oktober veranstaltet die musikschule einen 
Workshop, bei dem Prof. Fong mit ausgewählten Schü-
lern arbeiten wird.

Abschließender Höhepunkt wird dann am Sonntag, dem 
9. Oktober um 18 Uhr das gemeinsame Konzert mit dem 
Stadtorchester Weiz bei freiem Eintritt im Kunsthaus sein, 
bei dem die WorkshopteilnehmerInnen mit einem tollen 
Programm die hoffentlich zahlreich erscheinenden Besu-
cherInnen erfreuen werden.

E I N E  V E R A N S T A L T U N G  D E R

K  K  K
KLASSISCHE KLAVIER KULTUR WEIZ

Vorverkauf : Kulturbüro Weiz, Trafik am Hauptplatz, Steiermärkische Sparkasse Weiz, Musikschule Weiz
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KLAVIERKONZERT mit WILLIAM FONG GB
und BEATRICE STELZMÜLLER

Fr., 7. Okt. 2011 I 19.30 Uhr I Kunsthaus Weiz I Frank Stronach Saal
Karten: Erwachsene VVK: Euro 12,- I AK: Euro 15,-  •  Jugendliche VVK: Euro 8,- I AK: Euro 10,-

KAMMERMUSIKWORKSHOP mit William Fong
Sa., 8. Okt.  & So., 9. Okt. 2011 I 10.00 Uhr I Kunsthaus Weiz

KONZERT DER WORKSHOPTEILNEHMER
Klaviersolisten mit dem Stadtorchester Weiz

So., 9. Okt. 2011 I 18.00 Uhr I Kunsthaus Weiz

EINTRITT FREI!

2011

Dr. Michaela Pinkas
FACHARZT FÜR KINDERHEILKUNDE

Göttelsbergweg 5c  I  8160 Weiz

Mit freundlicher Unterstützung von
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E-Mobility 

Jeder weiß, dass Elektro-mobilität ein zentrales Thema 
der Zukunft sein wird.  Denn Umwelt- und Klimaschutz 
erfordern ein Umdenken in der mobilität der menschen. 
Besonders im Verkehr  will Österreich 10 % der CO2-Emiss-
sionen bis 2020 einsparen. Die LehrerInnen der HAK, HLW 
und HTL Weiz hatten bei einem Vortrag von DI Blattner 
von der Energie Steiermark die Gelegenheit, Informati-
onen zum Thema E-mobility, über die marktentwicklung 
bei Elektroautos und über intelligentes Strommanagement 
zu erhalten. 

Vielleicht wird künftig jedes Einfamilienhaus den für das 
Auto notwendigen Strom über eine Photovoltaik-Anlage 
erzeugen? 110.000 Autos sollen 2020 bereits E-Fahrzeuge 
sein, bei einem Gesamtbestand in Österreich von fast 7 mil-
lionen. Im Anschluss bestand die möglichkeit, mit einem 
Elektroauto, einem Segway , einem moped sowie mit Pede-
lecs Testfahrten durchzuführen. Damit wurde die Grund-
lage geschaffen, das Thema E-mobilität möglichst breit in 
den aktuellen Unterricht einzubauen.

Schreibwerkstätten für Schüler
Lesen und Schreiben sind auch 
im Zeitalter der Computer noch 
immer wichtig. Daher veranstaltet 
die Buchhandlung Haas in Zusam-
menarbeit mit dem Kulturreferat 
der Stadt Weiz „Schreibwerkstät-
ten“ im gesamten Bezirk.

In Volksschulen, Hauptschulen und im BrG wer-
den unter Anleitung der Kinderbuchautorin Karin 
Ammerer Geschichten geschrieben. Alle Geschichten 
werden gesammelt, die Besten von Pädagogen ausge-
wählt, als Buch gebunden und in der Buchhandlung Haas 
präsentiert. Die Aktion läuft noch bis 14. Oktober in fol-
genden Schulen: VS Naas, VS Weiz, VS Puch, VS Anger, 
HS I Weiz, HS II Weiz, HS III Weiz, HS I Passail, HS II Pas-
sail, BrG Weiz.

Ingo Reisinger

Referent für Sport und freizeit

ATUS Kraftsportraum
Ein lang gehegter Wunsch vieler Sport-Sektionen des 
ATUS Weiz wurde im September 2010 mit der Eröff-
nung des neuen Kraftsportraumes in den Nebenräu-
men des Gasthofes Hammer Realität. Aufgrund der 
großen Nachfrage wurde schon ein Jahr später der 
Wunsch nach einer Vergrößerung laut und so gelang 
es dem ATUS Weiz, das ehemalige Klampfergebäude 
in der Hans-Sutter-Gasse 15 anzumieten und für die 
Sektionen zu adaptieren. 

Auf nunmehr ca. 350 m2 Trainingsfläche findet man 
diverse Kraftsportgeräte für den Muskelaufbau, einen 
freien Gewichtspark mit Bänken, Lang- und Kurzhan-
tel, ca. 40 m2 Gymnastikfläche mit Sprossenwand und 
Sandsäcken – auch für Kampfsporttraining (Boxen, 
Karate, Judo usw.) – aber auch einen hervorragend 
ausgestatteten Cardiobereich mit Laufbändern, Cross-
trainer, Climber oder Räder für das Ausdauertraining. 
Auch die Nassräume/Umkleiden wurden für Damen 
und Herren neu gestaltet. Der Wechsel vom ehema-
ligen Kraftsportraum in den neuen wird am 17. Okto-
ber nahtlos stattfinden. 

Die neuen Öffnungszeiten sind dann von Montag bis 
Sonntag von 6  – 24  Uhr, wobei das Betreten des 
Raumes mit dem bisherigen Chipsystem beibehalten 
wird. Zur allgemeinen Sicherheit wird auch ein Video-
überwachungssystem  installiert. 
In diesem neuen Gebäude sind auch noch die Fa. 
Sports Attac mit Bekleidung und Sportnahrungsmitteln 
sowie das Massageinstitut Skreiner untergebracht. 
Sinn dieses Kraftsportraums ist es, dass den Mitglie-
dern der ATUS-Sektionen erweiterte Trainingsmöglich-
keiten geboten werden können. Diese Räumlichkeiten 
stehen somit nur ATUS-Mitgliedern zur Verfügung! 
Viel Spaß mit dem vergrößerten neuen Kraftsportraum 
und viel Erfolg für die kommende Saison!

Ansprechperson für Infos bzw. Einschulungen: 
Johann Payler (Tel. 0664/60 931 211), der Sektions-
leiter Kraftsport.

Aktuellste Informationen für die LehrerInnen im bSZ 
Weiz
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Grundkurs

Gleisdorf: Montag, 10.10.2011 von 20:00-21:30 Uhr
in der VS Kernstockgasse, Gleisdorf

Weiz: Dienstag, 11.10.2011 von 20:00-21:30 Uhr 
in der HS Offenburgergasse, Weiz

Info: 0664/82 02 369
www.hapkido-gleisdorf.at
www.hapkido-weiz.at

Selbstverteidigung

Charakterschulung

Selbstbewußtsein

Körperertüchtigung

Persönlichkeitsbildung

Großartige Erfolge für RC TRI 
RUN-Athleten

Seit mittlerweile 16 
Jahren treffen sich 
jährlich zahlreiche 
begeisterte Sport-
ler auf der Freizeit-
insel Piberstein, um 
die schnellsten Tri-
athleten über die 
Distanzen 750 m 
Schwimmen, 20 km 
radfahren und 5 km 
Laufen zu ermitteln. 

Um die 200 Athleten brachten am 20. August den Piber-
steinersee wieder zum Kochen. Der rC TrI rUN-Athlet 
Alfred Hofer nutzte diesen Sprint-Triathlon erfolgreich als 
Vorbereitung für die Weltmeisterschaft und wurde Zwei-
ter in der Klasse m 40. 
Am 11. September quälten sich ca. 1.800 Triathleten aus 
der ganzen Welt bei 40 Grad Hitze über 1,9 km Schwim-
men, 90 km radfahren und 21 km Laufen bei den 70.3 
Ironman-Weltmeisterschaften 2011 in der Wüste von Las 
Vegas. Alfred Hofer, der die Qualifikation für die Weltmei-
sterschaft heuer beim 70.3 Ironman in St. Pölten geschafft 
hatte, erreichte dabei in einer Zeit von 4:53:38 den aus-
gezeichneten 46. Platz in der männerklasse m40.

Während sich am 17. September die meisten „rC TrI rUN-
ler“ den Genüssen beim Afrika-Fest des Vereins hingaben, 
ließen sich vier unermüdliche Läufer den St. Kathreiner 
Genusslauf nicht entgehen. Das mit recht, gewann doch 
Petra Keil auch den letzten Lauf des Weizer Bezirkscups 
über die 12 km. Damit sicherte sie sich auch den Gesamt-
sieg in der Weizer Bezirkscup-Laufwertung 2011. 

In der Klasse m35 konnte sich Bernd Winter auch als Sie-
ger über die 12 km eintragen und belegt in der Gesamt-
wertung des Bezirkscup somit den 2. Platz.

Bernd Winter (li.) an der Spitze des Feldes 

Siegerehrung beim Genusslauf: 1. Platz Petra Keil (Bildmitte)
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Auskünfte: Tel.-Nr.: 5433

EISSPORT IN DER WEIZER

STADTHALLE
Eislaufen / Eiskunstlauf / Eishockey /

Short Track / Stocksport

Saisonstart: 5.11.2011

 

Anzeige
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Sport im Oktober 2011

fUSSbALL
Meisterschaftsspiele Steirische Landesliga
• SC Sparkasse ELIN Weiz – Voitsberg
 7.10.2011, 19 Uhr
 SIEmENS Energy Stadion

• SC Sparkasse ELIN Weiz – Frohnleiten
 14.10.2011, 19 Uhr
 SIEmENS Energy Stadion

• SC Sparkasse ELIN Weiz – Pachern
 28.10.2011, 19 Uhr
 SIEmENS Energy Stadion

Meisterschaftsspiele Steir. Oberliga Süd
• SC Sparkasse ELIN Weiz II – Fehring
 22.10.2011, 18 Uhr
 SIEmENS Energy Stadion

• SC Sparkasse ELIN Weiz II – St. Anna/Aigen
 5.11.2011, 18 Uhr
 SIEmENS Energy Stadion

VOLLEYbALL
Meisterschaftsspiele 2. bundesliga Herren
• VBC Weiz – SK Posojilnica Aich/Dob II
 9.10.2011, 17.30 Uhr
 HS Offenburgergasse/Neue Sporthalle

• VBC Weiz – VC Hausmannstätten
 22.10.2011, 19 Uhr
 HS Offenburgergasse/Neue Sporthalle

• VBC Weiz – SG Viva hotVolleys
 29.10.2011, 19 Uhr
 HS Offenburgergasse/Neue Sporthalle

• VBC Weiz – SG SVS Sokol
 5.11.2011, 19 Uhr
 HS Offenburgergasse/Neue Sporthalle

Öster. Volleyballcup 2011/2012
• VBC Weiz – Sportunion Bisamberg
 16.10.2011, 16 Uhr
 HS Offenburgergasse/Neue Sporthalle

bASKETbALL
Meisterschaftsspiel Steir. Landesliga Herren
• ATUS Sparkasse Weiz – GAK
 29.10.2011, 19 Uhr
 HS Offenburgergasse/Neue Sporthalle

HAP-KI-DO
 Grundkursbeginn
 11.10.2011, 20 Uhr
 HS Offenburgergasse/Neue Sporthalle

Referent für Kultur
Christian faul 

40 Jahre Wolfgang Ambros & 
die Nr. 1 vom Wienerwald
Im Jahr 2011 feiert Wolfgang Ambros sein 40-jäh-
riges Bühnenjubiläum und auch Weiz steht auf dem 
Tourneeplan des österreichischen Liedermachers. 
Am Donnerstag, dem 3. November gastiert Wolf-
gang Ambros & die Nr. 1 vom  Wienerwald im Wei-
zer Kunsthaus.
Mit seinen Liedern vom „Zentralfriedhof“ bis zur 
geheimen Nationalhymne „Schifoan“ hat der 
1952 geborene Ambros österreichische Musik-
Geschichte geschrieben. Zahlreiche Chart-Plat-
zierungen und Auszeichnungen haben ihn zu 
einem der größten Liedermacher seines Heimat-
landes gemacht und auch heute noch erfreut 
Ambros sein Publikum mit legendären Live-Auftrit-
ten. Schon heute können wir uns auf seine unver-
gleichlichen Hits wie „Zwickt´s mi“, „Die Blume 
aus dem Gemeindebau“ aber sicherlich auch auf 
Lieder aus der zweiten Reihe – wie er sie selber 
gerne bezeichnet – darunter „Schaffnerlos“ oder 
„Polizist“, freuen. Wenn der dann schon etwas in 
die Jahre gekommene Liedermacher seinen ersten 
Erfolgshit „Da Hofa“ zum Besten gibt, dann wird die 
Stimmung überschwappen und die Besucher wird 
nichts mehr auf den Plätzen halten. Also nutzen Sie 
die Gelegenheit und lassen Sie sich 40 Jahre öster-
reichische Rockgeschichte nicht entgehen.

Nähere Informationen erhalten Sie im Kulturbüro 
des Kunsthauses Weiz unter der Telefonnummer 
03172/2319-611. Die Kartenpreise belaufen sich für 
einen Sitzplatz auf der Galerie auf € 46,- und für 
einen Stehplatz im Parterre auf € 32,-.

Foto: Tony Schönhofer



31

KUltUr

oktober 2011 

„Missa solemnis Scotia Maior“
Irische Messe mit der John Ryan’s band

Sonntag, 23. Oktober 2011, 19.00 Uhr
Taborkirche Weiz

Der Aufbau der irischen messe folgt Großteils dem 
Schema der messe in C Dur KV 337 von Wolfgang 
Amadeus mozart. Im Frühmittelalter waren irische mis-
sionare in ganz Westeuropa tätig. Irland wurde zu die-
ser Zeit auf lateinisch „Scotia maior“ genannt, weshalb 
man diese mönche auch „Schotten“ oder „Iroschotten“ 
nannte. Zu den Klostergründungen der „Schotten“ gehört 
unter anderem auch das Schottenstift in Wien.

Neue Aktion: Kunsthaus Weiz 
setzt auf „friends“
mit der „friends“-Aktion hat das Team des Kunsthauses 
Weiz ein neues Projekt gestartet und bietet dabei für 
Kulturinteressierte, die sich kostenlos zur Aktion anmel-
den können, einige Vorteile wie beispielsweise direkte 
Information durch die Zusendung von halbjährlichen Pro-
grammheften, Newslettern und vor allem einen Preisvor-
teil: „Kunsthaus friends“ haben die möglichkeit, bei rund 
20 Veranstaltungen jährlich die Eintrittskarten um 2 bis 4 
Euro je Stück günstiger zu kaufen.

1 Aktion – 3 Vorteile – keine Kosten!

Informationsvorsprung:
•  Programmhefte: 2 x jährlich
•  monatsprogramme mit aktuellen Infos und monatliche  
 email-Newsletter

Preisermäßigungen beim Ticketkauf:
•  Im Ausmaß von 2 – 4 Euro pro Ticket, Gutscheine wer- 
 den 2 x jährlich zugesandt

Servicevorteil:
•  Der Eintrittskartenkauf und die Einlösung der Ticket-  
 gutscheine ist im Kulturbüro im Kunsthaus,
   rathausgasse 1, (mo – Fr. 9 – 12 und 14 – 16  Uhr)
 sowie im Servicecenter für Tourismus &
   Stadtmarketing, Hauptplatz 18, (mo – Fr. 9 – 18 Uhr)  
 möglich.
•  Telefonische Auskünfte und reservierungen für die   
 Abendkasse bis 16 Uhr am Veranstaltungstag 
   (mo. - Fr.): 03172/2319-620.
•  Print-at-home-Service: bei vielen Veranstaltungen  
 können Sie sich die Tickets bequem zu Hause 
   über www.oeticket.com selbst ausdrucken – damit  
 sparen Sie die Ö-Ticket-Versandgebühr.

melden Sie sich per email (kultur@weiz.at) oder Telefon 
(03172/2319-620) zur neuen Aktion „Kunsthaus friends“ 
unverbindlich und kostenfrei an und genießen Sie Ihren 
Informationsvorsprung und tolle Preisermäßigungen für 
viele Veranstaltungen.

Nähere Infos und Anmeldung mit Angabe Ihrer Adress-
daten und wenn möglich Ihrer email-Adresse: Kulturbüro 
Weiz, rathausgasse 1, 8160 Weiz, 03172/2319-620, email: 
kultur@weiz.at 

Friends-Gutscheine können schon für Oktober-Veran-
staltungen eingelöst werden, beispielsweise für das 
Kabarettprogramm der österreichischen Kabarettgrö-
ßen Stipsits, Supancic und Helfried (6.10.) oder der zwei 
Comedyhirten moizi & Schwab (19.10.), für die  Konzerte 
von Al di meola & Band (18.10.), dem bayrischen Lieder-
macher Hans Söllner (20.10.) oder der österreichischen 
Gruppe Papermoon (29.10.)!

Foto: Gütl
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GENAU SO... geht’s net! ...oder do?
Das ist der Titel der heurigen Bauernbühne. Und genau 
so muss er auch sein, weil jede Nummer genau so ist, 
wie es ist. Ob die Stoakogler nach dem dreitausendsten 
Abschiedskonzert unseren Besuchern auch noch eine 
Kurzversion ihres neuen musicals darbringen, oder ob ein 
rühriger Weizer Zeitungsreporter sich in aller Öffentlich-
keit vom Ühu zum Uhu wandelt oder umgekehrt, genau so 
soll es doch sein. Die Vergeblichkeit, ein Weizer Nacht-
leben zu entdecken, die vielen leeren Kilometer, die man 
dafür aufwendet, grenzt ja schon wieder an ein Gesund-
walken, und genau so möchte es doch die Weizer mobili-
tätslobby. Der große Erfolg des Weizer Stadtballes unter 
absoluten Insidern bewegt sogar die Weizer Hauptplatz-
pensionisten, denen sich unser Herr Bürgermeister schon 
immer häufiger beigesellt. Ja, das ist Volksnähe, genau 
so soll es sein. Das sei seinem Nachfolger, der in einer 
repräsentativen Telefonumfrage eruiert wurde, schon 
jetzt hinter die Ohren geschrieben. 

Auch der Sicherheitssprecher des Landrings Weiz darf 
da natürlich nicht fehlen. Er gibt Sicherheitstipps für 
das Sexualleben nach einem Besuch des Vortragskaba-
retts von Barbara Baldini. Als Highlight des Abends darf 
wohl jetzt schon die eigens als Ersatz für Schloss Stadl 
geschriebene Operette „Erzherzog Pieperichs große 
Liebe“ gelten. Der pointierte Text und die wunderbaren 
melodien, die alle von Peter Alexander stammen, werden 
sie zu einem unvergesslichen Erlebnis für alle Besucher 
werden lassen. Genau so soll ja ein Abend mit Stierhansls 

Bauernbühne sein. Erfreuen kann man sich daran am 21., 
22. und 28., 29. 10. mit Beginn um 19.30 Uhr, sowie am 
Nationalfeiertag, dem 26.10. ab 18 Uhr. Einlass ist jeweils 
eine Stunde vorher. Aufführungsort ist wieder der Saal im 
Gasthaus Strobl. Karten gibt es im Servicecenter für Tou-
rismus & Stadtmarketing sowie im Gasthaus Strobl.

big band Weiz: Monday Nights Nach dem großen Erfolg in den letzten Jahren gibt es 
auf vielfachen Wunsch auch heuer wieder ab Oktober 
die monatlichen monday Nights der Big Band Weiz im 
gemütlichen Ambiente des Café LifeArt. 
Für jedes dieser Konzerte hat Bandleader Christoph 
Pfeiffer auch diesmal wieder einen ganz bestimmten the-
matischen Schwerpunkt gefunden, um dem Publikum 
einen abwechslungsreichen und spannenden Überblick 
über die Vielfalt der Bigbandliteratur zu bieten. mit Span-
nung wird das Konzert der Jugendbigband Weiz am 14. 
November erwartet, die nach dem ersten Auftritt beim 
Frühjahrskonzert der Big Band Weiz in diesem Jahr das 
Publikum begeisterte.

Termine:
mo., 10. Oktober: Favorite Songs: Die Lieblingssongs der 
musiker
mo., 14. November: Jugendbigband Weiz
mo., 12. Dezember: BigBand @ X-mas Session mit Spe-
cial Guests

Beginn ist jeweils ab 20.00 Uhr im LifeArt 
(rathausgasse)
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KunstZug – ZugKunst Zum 100-Jahrjubiläum der Feistritztalbahn begaben sich 
zehn Künstler und zwei Kunstgruppen auf eine Kulturelle 
reise. Unter der Organisation durch den Kulturbeauftrag-
ten Dr. Georg Köhler dampfte die „Fahrende Kulturschau“ 
im übervollen Zug von Weiz nach Birkfeld.

Am dortigen Bahnhofsgelände gab es ein stimmungs-
volles Kunstfest, welches vom Weizer Kulturreferenten 
Christian Faul eröffnet wurde. 

Die teilnehmenden Künstler waren:
Kunstgruppe AKU, richard Ludersdorfer, Johan maden, 
Karl Dobida, Kunstzone Joglland mit Elisabeth Hutter, ein 
Jugendprojekt unter Sieglinde Hofbauer, Georg Köhler, 
Hubert Brandstätter, Susanna Bodlos-Brunader, Franz 
Sattler, Herbert Soltys, Franz Hausleitner, Fritz Pumm, 
Walter Kratner.

Fotos: Museumsverein, Polt
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bücherei 
Weberhaus

Leserin des Monats

Nicht nur Frau Ehrenpaar, sondern auch ihre zwei 
Töchter kommen häufig in die Bücherei. Ausge-
borgt wird die gesamte Bandbreite – von Zeit-
schriften wie Natur und Kosmos über Kinder- und 
Jugendbücher, DVDs, Hörbücher und romanen. 
Vor allem vorm Urlaub deckt sich die gesamte 
Familie mit ihrer Lieblingslektüre ein.

bestseller bücherei Weberhaus

belletristik: Hernán rivera Letelier:
Die Filmerzählerin
Krimi: Christian mähr: Das unsagbar Gute
Sachbuch: Tristam Stuart: Für die Tonne. Wie wir 
unsere Lebensmittel verschwenden
Jugendbuch: Jana Oliver: Die Dämonenfängerin 
01. Aller Anfang ist Hölle
Kinderbuch: Franziska Gehm: Prinzessin Sofie – 
Der Frosch im Himmelbett
DVD: Alle Kinder dieser Welt: sieben Episoden – 
sieben weltbekannte regisseure
Hunger: ein Film von marcus Vetter und Karin 
Steinberger

Öffnungszeiten: Di. - fr. 15 - 18 Uhr, Mi 9 - 13 Uhr

faire Woche Steiermark
10. – 14. Oktober

fairtrade-Tage Weiz: fair 
handeln, Klimaschutz und 
mehr – in Südamerika und 
anderswo

• Mi., 12.10., 18.30 Uhr
 Vortrag: Klimaschutz und Gerechtigkeit - wer zahlt die  
 Zeche?
 Vortragender: Hans Kandler (Klimabündnis)
 Ort: Galerie Weberhaus mit anschließender Diskus- 
 sion und bio-regionalem Buffet

• Do., 13.10., 9 – 12 Uhr
 fairer Markt vom Weltladen Weiz am Südtirolerplatz
 mit Fairtrade-Produkten zum Verkosten: Kaffee, Tee,  
 alkoholfreie Getränke,…

  Vormittags: 2 ½ Std. Programm für Schulklassen mit 
     Kurzfilm, Workshop (Südamerikanisches märchen,  
 Handy und Kongo, Percussion, …), mediatheksquiz,  
 Sterzkochen, 
     Vortrag mit Diskussion und Verkostung
 Ort: Kulturzentrum Weberhaus, Kunsthaus, Süd- 
 tirolerplatz. Zeit nach Vereinbarung 
     Tel. Anmeldung: Pia Grunner (Tel. 03172/2319-603)

Veranstalter: 
Bücherei Weberhaus, Fairtrade-Gemeinde und Klima-
bündnis-Gemeinde Weiz, Weltladen Weiz

Aktionswoche „Österreich liest“
17. – 21. Oktober
Programm bücherei 
Weberhaus

•	 Wartezeit	ist	Lesezeit
 In Arztpraxen, beim Frisör,  
 im Krankenhaus und noch in  
 vielen anderen Warte- und Aufenthaltsräumen stehen  
 Bücherkörbe für alle jene bereit, die Ihre Wartezeit als  
 Lesezeit nutzen möchten!

• „Verwesung“ in „Letzte Nacht in Twisted river“ wo der  
 „Vollidiot“ und „Das regenmädchen“ „Glücklich  
 gestrandet“ sind?
 Kurzpräsentation der Lieblingsbücher unserer Leser  
 im Weberhaus
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fairtrade-Gemeinde Weiz – Ihr 
Weltladenhändler

Weiz ist eine von 1.000 Fairtrade-
Gemeinden weltweit. Dass Fair-
trade „gerechter Handel“ heißt, 
ist die eine Seite, dass Fairtrade 
bewusstes Einkaufen bedeutet, 
die andere. In Weiz gibt es viele 
Angebote zum gerechten Handel: der Bauernmarkt, der 
heimische Bäcker, der Geissler ums Eck, der Ab-Hof-Ver-
kauf, die einheimischen Bio-Produkte, der Weltladen. Das 
ist die eine Seite. Aber kaufen muss jeder selber – das ist 
die andere Seite. Ein Angebot gibt es schon seit fast 30 
Jahren: den Weltladen. Aus dem (überheblichen) Dritte 
Welt-Laden ist der (gleichberechtigte) Weltladen gewor-
den. Der Standort ging von der evangelischen Kirche in 
die Innenstadt. Zur kleinen engagierten Gruppe um Willi 
Heuegger sind zusätzliche Personen gestoßen, wir freuen 
uns über jede/n ehrenamtlichen mitarbeiterIn: Obmann 
Walter Plankenbichler, Stellvertreterin Alexandra Weber, 
Kassier Franz Hauser, Schriftführer Ewald Selvicka, Kas-
saprüferinnen marianne Kienreich und regina Pechmann. 
Oder der Umbau: 35 Freiwillige haben der guten alten 
Idee ein neues Kleid gegeben. Danke! Immer mehr Wei-
zerInnen kaufen immer bewusster ein und helfen uns, den 
Weltladen mit noch mehr Leben zu erfüllen.

Wir vom Weltladenteam werden Sie gerne immer wie-
der daran erinnern, dass die Zukunft unserer Welt nur 
in einem gemeinsamen und gerechten Handeln liegen 
kann.

Walter Plankenbichler

Walter Plankenbichler

bibliothek am Weizberg

Entdecken Sie Ihre Leselust
Unter diesem motto laden wir sie zum Schnupper-
lesen für die kommenden Herbst- und Wintertage 
in die Bibliothek am Weizberg ein. Bis 31. Dezember 
können Sie gratis unser Bücher- und Zeitschriften-
angebot kennen lernen. Für gemütliche Abende 
empfehlen wir ihnen auch unsere Hörbücher, DVDs 
und Gesellschaftsspiele. Unsere mitarbeiter wer-
den Sie bestens beraten und Ihnen bei der Aus-
wahl behilflich sein.

Öffnungszeiten:
Mi., 16.30 – 20 Uhr,  fr., 16.30 – 18.30 Uhr,

So., 7.30 – 12 Uhr

www.weizberg.bvoe.at
E-Mail: weizberg@bibliotheken.at

•	 „Opa	Wolf“-Kindertheater	von	und	mit	Stefan	Karch
 mi., 19.10., 9.30 und 11 Uhr
 Galerie Weberhaus
 Für Kindergarten-Kinder

•	 Interkulturelles	Frühstück
 mit zwei 2. Klassen der VS Weiz
 Do., 20.10., 8.30 Uhr
 Vorlesen, Singen und Tanzen von Kindern und für Kin- 
 der mit anschließendem gemeinsamen Frühstück.

Theaterfahrt der Stadtgemeinde Weiz

PIQUE DAME

Oper in drei Akten von Pjotr Iljitsch Tschaikowski in 
russischer Sprache mit deutschen übertiteln 

freitag, 11. November 2011, 19.00 Uhr,
Opernhaus Graz
Anmeldeschluss: Dienstag, 25. Oktober 2011
busfahrt gratis!

Telefonische oder schriftliche  Anmeldung:
•  Kulturbüro der Stadtgemeinde Weiz
 rathausgasse 3, Weiz, 
     maria Eggl, Tel.: 03172/2319-623
 (9 –12 u. 14 – 16 Uhr)
     E-mail: maria.eggl@weiz.at
 oder
• Lydia Stockner 
     In der Erlach 8, 8160 Weiz 
     Tel.: 03172/41 236 (ab 19 Uhr)
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Naturfreunde-bergwanderwoche

Steirischer firefighter Cross-
Duathlon

Korb statt Plastik

Die lokale Beschäftigungsinitiative DLG Weiz stellte bei 
einer mitarbeiteraktion ihr Umweltbewusstsein in den 
Vordergrund. Die mitarbeiterInnen der DLG Weiz wur-
den beim Kauf eines Korbes bei Korb Weber in Weiz vom 
Betriebsrat finanziell unterstützt. Entstanden ist diese 
Aktion auf Grund der Kampagne „Papier statt Plastik“, ini-
tiiert im heurigen Frühjahr vom Umweltreferat der Stadt-
gemeinde Weiz.  „man möchte diesen Gedanken einfach  
weitertragen und fortführen. Vielleicht greifen diese Idee 
auch andere Betriebe auf“, so Diethard Eisner von der 
Dienstleistungsgesellschaft Weiz.

Diethard Eisner, Robert Weber und die Mitarbeiterinnen der 
DLG Weiz mit ihren neuen Einkaufskörben

Foto: DLG

Die Bergwan-
derwoche 2011 
wurde wieder 
vom bewährten 
reiseleiter Heinz 
Bareuther orga-
nisiert und gelei-
tet. Sie führte in 
den Bregenzer-

wald mit dem Standort Au. Fredi Gassner erstellte wie 
jedes Jahr das umfang- und abwechslungsreiche Tou-
renprogramm für die drei von jedem Teilnehmer selbst 
gewählte Leistungsgruppe Bergsteiger, Bergwanderer 
und Wanderer. Während der ganzen Woche herrschte 
wolkenloses, hochsommerliches Traumwetter, sodass 
alle Teilnehmer voll auf ihre rechnung kamen. Die Aus-
gangspunkte der Touren waren Warth, mellau, Damüls 
und Schröcken.

Das herrliche Wetter, die unfallfrei verlaufenen Touren, 
die ausgezeichnete Verpflegung im 4-Sterne Hotel Adler 
in Au werden allen Berg- und Wanderfreunden lange in 
Erinnerung bleiben und die Vorfreude auf die Bergwan-
derwoche 2012 wecken.

Am 17. September fand in St. Oswald der 1. Steirische 
Firefighter Cross-Duathlon statt. Bei strahlendem Son-
nenschein galt es, 2 x 2,7 km zu laufen sowie 8 km mit dem 
rad zurückzulegen. Das Teilnehmerfeld war aus allen Tei-
len der Steiermark zusammengekommen, um sich bei die-
ser hervorragend organisierten Veranstaltung sportlich 
zu messen. Die Stadtfeuerwehr Weiz war mit zwei 3er-
Staffeln am Start und konnte die anspruchsvolle Stre-
ckenführung über Schotterwege, Wiesen und Straßen 
mit herausfordernden Höhendifferenzen in hervorra-
genden Zeiten bewältigen. In der Wertung der teilneh-
menden Feuerwehren konnten Alexander Gaug, michael 
Kreimer und Simon Strobl den 5. Platz erringen. Die Staf-
fel mit Gerhard Kahr, martin Krammer und Stefan reisin-
ger schaffte sogar den Sprung auf das Siegerpodest und 
konnte den zweiten Platz belegen.

Vier Landesmeistertitel beim 
MountainbikeXC für den
RC TRI RUN ARbÖ Weiz

Siegerehrung in der Elite-Klasse: Veranstalter Peter Schell-
negger, Vadim Varko, Markus Preiss, Thomas Schaberreiter, 
Sportreferent Ingo Reisinger (v.l.n.r.)

Auf der sehr selektiven Strecke konnte sich der rC TrI 
rUN ArBÖ Weiz  als bestes mountainbike-Team der 
Steiermark bei den Landesmeisterschaften in Weiz 
durchsetzten. Den Titel Landesmeister holten rosi 
Steinreiber in der Klasse Elite Damen, markus Paar in der 
Sportklasse, Edi Trausmüller in der masterklasse sowie 
Thomas Schaberreiter in der Eliteklasse. Weiters erran-
gen Bernd Kohlhauser die Silbermedaille in der master-
klasse und matthias Seper die Bronzemedaille bei den 
Junioren. mit  Unterstützung der Stadtgemeinde Weiz 
konnte die Veranstaltung wieder mit vollem Erfolg durch-
geführt werden.
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Rauchfrei in sechs Wochen

Die Steiermärkische Gebiets-
krankenkasse bietet im rah-
men der Tabakpräventionsstra-
tegie Steiermark „rauchfrei in 
6 Wochen“-Seminare an. Wenn 
Sie „endlich aufatmen“ möch-

ten, erhalten Sie dazu an sechs 90-minütigen Terminen 
eine professionelle Anleitung, ohne Zigarette zu leben, mit 
Entzugssymptomen umzugehen und rückfällen vorzubeu-
gen.  Für den Zeitraum danach können Sie vom österreich-
weiten rauchertelefon Begleitung und Unterstützung in 
Anspruch nehmen. 60 % der TeilnehmerInnen schaffen es 
sicher und sind auch nach einem Jahr noch rauchfrei.
Start: 2.11.2011, 18 Uhr
Ort: Ordination Dr. Ederer
Kosten: Einmaliger Selbstbehalt von EUr 30,-
(der rest wird von Land Steiermark und der
STGKK gefördert.)
Anmeldung: Tel. 0316/8035-1919 oder
raucherhelpline@stgkk.at

Sepp Pösinger feiert 80er
Im rahmen der Senioren-
beiratssitzung Anfang 
September gratulierten 
die mitglieder und Bür-
germeister Helmut Kien-
reich dem rüstigen Jubilar 
zum Geburtstag. In seiner 
Ansprache dankte Josef 

Kornberger dem mitbegründer des Seniorenbeirates, ehe-
maligen Stadt- und Gemeinderat und jetzigen Obmann 
des Pensionistenverbandes für dessen unermüdlichen 
Einsatz und gemeinsam wurde auf den runden Geburts-
tag angestoßen.

Neuer interaktiver Wanderführer 
„Rund um Weiz“ ist Online

Die Naturfreunde Weiz 
haben auf ihrer Homepage 
einen interaktiven Wander-
führer „rund um Weiz“ ins 
Netz gestellt. Die ausführ-
lich  beschriebenen Wan-
derungen sind in elf regi-
onen aufgeteilt. Zahlreiche 
Varianten erweitern das 

Angebot. Weiters sind die Pilgerwege, die in Weiz begin-
nen, beschrieben, sowie Auszüge aus dem „Naturführer 
Weiztal“ und aus „Weiz, Geschichte und Geschichten“ 
runden das Ganze ab. Die Naturfreunde Weiz wollen mit 
diesem Wanderführer unsere wunderschöne region  
einem breiteren Publikum näherbringen.

Kabarettabend „Die Gaukler“

„Die Gaukler“ und den rotary 
Club Weiz verbindet eine jah-
relange Freundschaft, die dazu 
führt, dass „Die Gaukler“ auch 
2011 eine Benefizveranstaltung 
für den rotary Club Weiz geben. 
Die Veranstaltung findet am 9. 
Oktober im Gasthof Strobl in Nie-
derlandscha bei Weiz mit Beginn 

um 17 Uhr statt. mit dem reinerlös der Veranstaltung 
sollen Therapiestunden für menschen mit besonderen 
Bedürfnissen im raum Weiz finanziert werden.

Kartenbestellungen: Büro Absenger-rathausky, Tel. 
03172/2061-30 
Kartenpreise:
VvK: € 10,- / AK: € 12 ,- / Kinder und Jugendliche: € 5,-

Jahreshauptversammlung des 
ARbÖ Ortsklubs Weiz (mit 
Ehrungen)

Termin: Samstag, 15.10.2011, ab 10.00 Uhr
Ort: Prüfzentrum des ArBÖ Weiz
Alle mitgliederInnen sind herzlich dazu eingeladen.

In der Woche vom 17. – 22. Oktober hält die Buchhand-
lung Plautz für Sie ein spezielles Sortiment zum Thema 
Gesundheit mit dem Schwerpunkt „Unser Herz“ bereit! 
Außerdem wartet ein Gewinnspiel auf Sie. Füllen Sie ein-
fach die Fragenkarte aus, geben Sie diese bis zum 20. 
Oktober in der Buchhandlung Plautz ab und gewinnen 
Sie schöne Preise. Auf die ersten 50 TeilnehmerInnen 
warten „Grönemeyers Gesundheitstipps“. Aus allen 
abgegebenen Teilnehmerkarten wird als Hauptpreis ein 
Gutschein für zwei Nächte/zwei Personen inkl. Paierls 
Gourmet Vollpension in Bad Waltersdorf verlost. 

Foto: Wild
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Foto: Gütl

Mi. 5.10.11, 9 – 12.30 Uhr, Kunsthaus/Frank-Stronach-Saal
INFOVERANSTALTUNG: „jobday 11“. Infos über Lehre, Beruf und 
Karriere. Informationen, Beratung, Fun und Action! Veranstalter: IBI 
Weiz. Info: Gerhard Ziegler (Tel. 0664/1040 029)

Mi. 5.10.11, 19 – 20.30 Uhr, ASO Weiz/Mehrzweckraum
WORKSHOP: Energie der Steine. Energetische Wirkung auf Kör-
per, Geist und Seele. Info: Gertrude Rosenfelder (Tel. 03172/4939)

Fr. 7.10.11, 15.30 – 17 Uhr, Jugendhaus AREA52/Ballettsaal
KURSBEGINN: Middle Eastern Children Dance. Traumtanzen zur 
Förderung v. Feinmotorik, für verbesserte Lern- u. Merkfähigkeit. Kurs-
leitung: Ulrike Müller. Info u. Anmeldung: Mag. Katharina Scheidl (Tel. 
0660/1408 664) u. Ulrike Müller (Tel. 0676/5294 697)

Sa. 8.10.11, 9 – 17 Uhr, Volkshaus/Medienraum
ELTERNBILDUNGSSEMINAR: Einige der größten Irrtümer in der 
Erziehung. Navigationshilfe für den Erziehungsalltag. Referentin: Mag. 
Manuela Siller. Anmeldung u. Infos: Volkshochschule Weiz, Mag. Barbara 
Moritz (Tel. 0664/4216 420 od. E-mail: barbara.moritz@akstmk.at)

Mi. 12.10. 11, 16.45  Uhr, Bewegung TEWA, Radmannsdorfg. 6
WORKSHOP: TEWA-Schnupperabend. 16.45 Uhr: Wohlbefinden 
durch Bewegung. 18 Uhr: Feldenkrais. 19.30 Uhr: Zhineng Qigong-In-
formationsabend. Teilnahme kostenlos! Info: Reinhard Weinthaler (Tel. 
0664/2050 261 od. per E-mail: tewa@weiz.com)

Mi. 12.10.11, 18.30 Uhr, HS Offenburgerg./Aula
VORTRAG: „Stress? - Hilfestellungen!“. Möglichkeiten zur Selbst-
hilfe, den Alltag stressfreier zu gestalten. Referentin: Anna Stelzer. 
Anmeldung u. Infos: Volkshochschule Weiz, Mag. Barbara Moritz (Tel. 
0664/4216 420 od. per E-mail: barbara.moritz@akstmk.at)

Mi. 12.10.11, 18.30 Uhr, Bewegung TEWA, Radmannsdorfg. 6
VORTRAG & DISKUSSION: Klimaschutz und Gerechtigkeit. Ver-
anstaltungsreihe „Faire Woche Steiermark“. Vortragender: Hans Kand-
ler. Schwerpunkt Südamerika. Info: Bücherei Weberhaus, Pia Grunner 
(Tel. 03172/2319-603)

Do. 13.10.11, 17.30 – 20 Uhr, Volkshaus/Medienraum
VORTRAG: „Gesunde Ernährung – leicht gemacht“. Referentin: 
Astrid Muhr. Teilnahme kostenlos! Anmeldung u. Infos: Volkshoch-
schule Weiz, Mag. Barbara Moritz (Tel. 0664/4216 420 od. per E-
mail: barbara.moritz@akstmk.at)

Fr. 14.10. – So. 16.10.11, 19 Uhr, Kunsthaus
WEG DER HOFFNUNG. Eröffnung: Fr. 19 Uhr. Info u. Anmeldung: 
Mag. Fery Berger (Tel. 0664/2023 773)

Mi. 19.10.11, 16.45 Uhr, Bewegung TEWA, Radmannsdorfg. 6
WORKSHOP: TEWA-Kursbeginn. 16.45 Uhr: Wohlbefinden durch 
Bewegung. 18 Uhr: Feldenkrais. 19.30 Uhr: Zhineng Qigong-Praxis-
gruppe. Info u. Anmeldung: Reinhard Weinthaler (Tel. 0664/2050 261)

Fr. 21.10. – Sa. 22.10.11, 19 Uhr, Bewegung TEWA, Radmannsdorfg. 6
WORKSHOP: Zhineng Qigong für Anfänger. Sa. 9.30 – 12.30 
Uhr u. 15 – 19 Uhr. Info u. Anmeldung: Reinhard Weinthaler (Tel. 
0664/2050 261)

Vorträge / Kurse / Workshops

Mehr Infos: www.weiz.at

 
Sa. 22.10.11, 14 – 18 Uhr, Volkshilfe Seniorenzentrum/Waldg. 2-6

WORKSHOP für pflegende Angehörige. Thema: Demenz - leben 
mit verirrten Menschen im Alltag. Referenten: DGKS Waltraud Aften-
berger, DGKS Heidi Lojewski, HH Elisabeth Mögle. Teilnahmegebühr: 
€ 20,- Anmeldung: Christa Eder (Tel. 03172/44 888-52 od. -80)

Mo. 24.10.11, 18 Uhr, AK/Sitzungszimmer, Birkfelder Str. 22
INFOVERANSTALTUNG: „Finanzprodukte und Kosten im Bankenbe-
reich“. Referent: MMag. Josef Kaufmann. Teilnahme kostenlos! Anmel-
dung u. Infos: Volkshochschule Weiz, Mag. Barbara Moritz (Tel. 0664/4216 
420 od. per E-mail: barbara.moritz@akstmk.at

Do. 27.10.11, 18 – 20 Uhr, Polytechn. Schule, Europa-Allee
KURSBEGINN: Rücken-Braining. Das Programm gegen chronische 
Rückenschmerzen. Sechswöchiger Theorie- und Praxiskurs. Info u. 
Anmeldung: Sportwissenschaftl. Praxis Mag. Gudrun Eggenreich, Tel. 
0664/5241 669

Mi. 2.11.11, 18 Uhr, Ordination Dr. Ederer, Ärztezentrum A-Z
SEMINARBEGINN: Rauchfrei in sechs Wochen. Veranstalter: 
Stmk. GKK. Kosten: € 30,- (einmaliger Selbstbehalt). Anmeldung: Tel. 
0316/8035-1919 oder per E-mail: raucherhelpline@stgkk.at

Fr. 4.11.11, GH Wilhelm, Büchl
TANZKURSE: 19 Uhr: Beginn des Anfängerkurses. 20.30 Uhr: Be-
ginn des Fortgeschrittenenkurses I. Info: Mobile Tanzschule E&P 
Kummer (Tel. 0676/3433 272).

Mehr Infos: www.weiz.at

Der 1. Oststeirische Vogelzuchtverein Weiz-St. ruprecht 
feiert anlässlich der 29. Vereinsmeisterschaft vom 21. bis 
23. Oktober im Weizer Volkshaus sein 30-jähriges Jubi-
läum. Zurzeit besteht der Vogelzuchtverein aus 18 aktiven 
und 12 unterstützenden mitgliedern. Gezüchtet werden 
Exoten, Kanarien, Sittiche und Papageien. Die Nachzucht 
der vorgenannten Vögel – das betrifft insgesamt rund 400 
Vögel – wird bei der alljährlichen Ausstellung bzw. Ver-
einsmeisterschaft mit Bewertung zur Schau gestellt. Die 
Ausstellung kann am 21. und 22. Oktober von 9 bis 18 Uhr 
und am 23. Oktober von 9 bis 17 Uhr besucht werden. Die 
Besucher erwartet auch ein Kakteen-Informationsstand, 
ein Glückshafen und eine Kinder-malecke.

Jubiläumsschau 30 Jahre
1. Oststeirischer Vogelzuchtverein
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berichte aus unseren
Partnerstädten

Foto: E. Maier

Foto: Gütl

Ungarisch-polnisch-österreichischer Ausflug zur Schokola-
denfabrik Zotter.

Die flüssigen Weizer Gastgeschenke waren beim Stadtfest in 
Ajka sehr begehrt.

Austausch von Ehrengeschenken zum Städtepartnerschafts-
jubiläum.

Drei Bürgermeister und ein Referent: Béla Schwartz, 
Klaus Feichtinger, Helmut Kienreich, Grzegorz Benedykcinski 
(v.l.n.r.).

Die Jubiläumsfahrt mit der Feistritztalbahn stand ebenfalls am 
Besuchsprogramm.

15 Jahre Städtepartnerschaft Weiz-Ajka

Fo
to

s:
 G

üt
l

besuch aus unseren Partnerstädten
Zu einem schon lange geplanten 
Besuch kamen Delegationen 
aus Grodzisk  mazowiecki unter 
Führung von Bgm. Grzegorz  
Benedykcinski, sowie aus Ajka unter 
Leitung von Bgm. Béla Schwartz 
nach Weiz. Nach Besichtigungen 
von Einrichtungen unserer „Energie-
stadt“ war die Vernissage von Prof. 
Tadeusz Łapinski im Kunsthaus, bei 
der er persönlich anwesend war, 
sicherlich einer der Höhepunkte. 
Łapinski bezeichnet sich selbst als 

einen Polen, Amerikaner und „Grodziskaner“. Er ist einer 
der hervorragendsten Grafiker der Welt und gleichzeitig 
ein mensch, für den Staatsgrenzen ohne Belang sind. Der 
Besuch des scheinbar schon „europaweit“ bekannten 
Weizer mulbratlfestes war abschließender Höhepunkt 
des Besuchsprogrammes beider Delegationen.

Maier

Mit großem Stolz er-
öffnete Prof. Tadeusz 
Łapinski seine Aus-
stellung im Kunst-
haus.

Nachdem 2006 das 10-jährige Bestehen der Partner-
schaft in Weiz gefeiert wurde, beging man das 15-jährige 
Jubiläum der Städtepartnerschaft zwischen Weiz und 
Ajka diesmal in Ungarn. Unter der Leitung von Dr. Klaus 
Feichtinger, dem zuständigen referenten für Städte- und 
Schulpartnerschaften, weilte eine Delegation beim Fest-
akt, der im rahmen eines großen Stadtfestes durchge-
führt und durch hervorragende steirische Volksmusik von 
„Ob & Zua“ aus Weiz musikalisch umrahmt wurde.
Bei den Ansprachen von Bürgermeister Béla Schwartz 
und Vizebürgermeister Dr. József  Horváth kam die große 
Dankbarkeit der Stadt Ajka für die beachtliche Unterstüt-
zung der Bevölkerung und des Stadt- und Gemeinderates 
von Weiz anlässlich der entsetzlichen Giftschlammkata-
strophe des Vorjahres mehrmals zum Ausdruck. Die Ver-
antwortlichen beider Städte empfanden die beispiellose 
Hilfe von Weiz bei diesem Unglücksfall für die Stadt Ajka 
als gelebte Städtepartnerschaft.

Maier
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Ein Projekt der Stadtgemeinde Weiz – Stadtmarketing KG

Wir freuen uns auf Ihren Besuch: 

4 Corners | Security Service

Apotheke zur Mariahilf

Bäckerei-Konditorei Zorn

BionX Europe

Buchhandlung Plautz

Bücherei Weberhaus

Café-Bar Lifeart

Café-Pub Esprit

Café Weberhaus

Friseur Lisbeth

Kunsthaus/Kulturbüro

Nah&Frisch pro mente

Prime Shoes 

Restaurant Plotzhirsch

Sound & Vision

Spielzeugwelt Rieger-Puchebner

Weizer Woche

Spezielle Angebote

in den Geschäften

und Lokalen!

Sa, 22. Okt.

Einkaufsbrunch

im LifeArt
Sa, 22. Okt.

Gewinnen SieWarengutscheineder Betriebe
des WeizerKunsthausviertels!
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Foto: Matevzic

ÖFFnungszeiten: Kunsthaus Stadtgalerie bei Ausstellungen: Do u. Fr 15–18 
/ sa 9–12 uhr | Kulturbüro im Kunsthaus, eingang Rathausgasse 3: Mo–Fr 
9–12 und 14–16 uhr | Kulturzentrum Weberhaus und Bücherei: Di, Do, Fr 
15–18 /  Mi 9–13 und 15–18 uhr

Karten für Veranstaltungen, Ö-Ticket: Kulturbüro im Kunsthaus, Rathausgasse 
3, tel. 03172/2319-620, Mo–Fr. 9–12 und 14–16 uhr, servicecenter für stadtmar-
keting & tourismus, Hauptplatz 18, tel. 03172/2319-650, Mo–Fr 9–18 uhr

Infos zu Veranstaltungen und Kulturräumlichkeiten: www.weiz.at bzw. Kulturbüro, tel. 
03172/2319-620, email: kunsthaus@weiz.at | Impressum: Medieninhaber und Heraus-
geber: stadtgemeinde Weiz - stadtmarketing Kg / Redaktion: Kulturbüro, Rathausgasse 
3, 8160 Weiz 

KLAVIERKONZERT
mit  WILLIAM FONG GB

und Beatrice Stelzmüller
Fr. 7. Okt. 2011 I 19.30 Uhr
Kunsthaus Weiz
Frank Stronach Saal
>>> William Fong ist ein international gefragter 
Pianist und Dozent für Meisterkurse in europa 
und Amerika.

Ausstellungsdauer: 
bis 26. 10. 2011 

DIeTer SchIefer
zeit•PUNKT A c R y l b i l D e R

Vernissage: 
Do, 6.10.11 | 19.30 uhr 
Weberhaus/galerie

So. 9. 10. | 18.00 Uhr | Kunsthaus Weiz
Klaviersolisten der Ms Weiz mit dem 
stadtorchester – KoNzerT der teilnehmer des 
Kammermusikworkshops mit William Fong

Al DI MeolA

& Band

BeST jAzz gUITArIST

L I V E  I N  C O N C E R T  2 0 1 1

wolfgang
ambros
&  N r . 1  v o m 
WieNerWald
Karten bei allen Ö-ticket-stellen, Kul-
turbüro im Kunsthaus Weiz, servicecen-
ter für stadtmarketing & tourismus am 
Hauptplatz, in allen Filialen der steier-
märkischen sparkasse (spark7-bonus), 
bei allen Raiffeisenbanken, sitzplatz 
galerie: 46,–, stehplatz Parterre: 32,–

Di|18|10|2011
Kunsthaus Weiz | 19.30 Uhr

40jAhreToUr

Do|3|11|2011
Kunsthaus Weiz | 20 Uhr

Karten bei allen Ö-ticket-stellen, Kulturbüro im Kunsthaus 
Weiz, servicecenter für stadtmarketing & tourismus am 
Hauptplatz, in allen Filialen der steiermärkischen sparkasse 
(spark7-bonus), bei allen Raiffeisenbanken, tickethotline: 
office@ec-media.at oder 0676-6609828

„MetAMoRPHosen“

Di. 25. 10. 2011 
19.30 uhr

Kunsthaus/stadtgalerie

V e R n i s s A g e

Doris & franz rosenberger sammeln seit Jahren saiten 
bekannter Musiker und verarbeiten sie zu schmuckstücken.

mit leder-
objekten von
e. Shugle hois

SA, 29. 10. 2011
18:00
Kunsthaus Weiz
Stadtgalerie

Karten bei allen Ö-Ticket-Stellen, 
Kulturbüro im Kunsthaus Weiz, 
Servicecenter für Stadtmarketing 
& Tourismus am Hauptplatz und in 
den Filialen der Raiffeisenbanken.so|6|11|2011

Kunsthaus Weiz  |  20.00 Uhr

Vorschau November 2011

eröffnung:

Do, 3. 11. 2011
19.00 uhr
galerie Weberhaus

Dauer der Ausstellung:
bis 30. 11. 2011

Öffnungszeiten: Di, Do, 
Fr 15–18 /  Mi 9–13 
und 15–18 uhr

einziges

Steiermark-

Konzert

Präsentation Metamor-
phosen am 26. und 27.10. 
jeweils von 10–22 uhr



programm
6. oktober 2011 – 11. november 2011

 6.,7.,8.,13.,14.,15.10.11 19.30 uhr, gH strobl, niederlandscha
KABAreTT: 10 jAhre STUrM & WITz 2011

 Do. 6.10.11 19.30 uhr, Weberhaus/galerie
VerNISSAge: DIeTer SchIefer „zeit.PunKt“

 Do. 6.10.11 20.00 uhr, Kunsthaus/Frank-stronach-saal
KABAreTT: „K3“ – Mike supancic, thomas stipsits und christian Hölbling (Helfried)

 fr. 7.10.11 16.00–19.00 uhr, Hauptplatz    
VerANSTAlTUNg zUM jAhr Der freIWIllIgeN – suche nach den „Helden des Alltags“

 fr. 7.10.11 19.30 uhr, Kunsthaus/Frank-stronach-saal
KAMMerMUSIKKoNzerT: William Fong & beatrice stelzmüller

 So. 9.10.11 18.00 uhr, Kunsthaus/Frank-stronach-saal
KKK WeIz: Klaviersolisten der Ms Weiz mit dem stadtorchester – Konzert der teilnehmer des Workshops mit William Fong 

 Mo. 10.10.11 9.00 u. 11.00 uhr, Volkshaus/Medienraum
„DoX & ShorTS“ – Festivalfilme auf steiermarktour

 Mo. 10.10.11 19.30 uhr, lifeArt bar/Kunsthaus
KoNzerT: MoNDAY NIghT mit der big bAnD Weiz

 Di. 11.10.11 19.30 uhr, Weberhaus/galerie
UrANIA-DIAVorTrAg: „Myanmar – land der tausend Pagoden“

 Mi. 12.10.11 18.30 uhr, Weberhaus/galerie
VorTrAg & DISKUSSIoN: Klimaschutz und gerechtigkeit – schwerpunkt südamerika

 fr. 14.– So. 16.10.11 Kunsthaus
hoNKY-ToNK-feSTIVAl 2011: 1 stadt – 11 lokale – 12 bands

 fr. 14.–So. 16.10.11 eröffnung: Fr. 19.00 uhr, Kunsthaus Weiz
Weg Der hoffNUNg – info: Mag. Fery berger, tel. 0664-202 3773

 Di. 18.10.11 19.30 uhr, Weberhaus/galerie
UrANIA-DIAVorTrAg: MAroKKo

 Di. 18.10.11 19.30 uhr, Kunsthaus/Frank-stronach-saal
jAzzKoNzerT: Al DI MeolA und band

 Mi. 19.10.11 20.00 uhr, Kunsthaus/Frank-stronach-saal
KoNzerT: hANS SÖllNer

 Do. 20.10.11 20.00 uhr, Kunsthaus/Frank-stronach-saal
KABAreTT: MoIzI & SchWAB „überMÄcHtig“ – ein solo für zwei comedyhirten

 fr. 21.10.11–So. 23.10.11 9.00 - 18.00 uhr, Volkshaus/großer saal
VogelAUSSTellUNg

 fr. 21.10.11 19.30 uhr, Kunsthaus/Prof.-Hannes-schwarz -saal
KoNzerT: „DIe SAloNfähIgeN SAITeNSPrINger“ – Hollywood-Filmmusik, Walzer, evergreens

 21.,22.,26.,28.,29.10.2011.19.30 uhr, gH strobl, niederlandscha
KABAreTT: „STIerhANSl`S BAUerNBühNe“

 Sa. 22.10.11 20.00 uhr, europasaal
leSUNg: AUgUST SchMÖlzer lIeST WerNer SchWAB – musikalische begleitung: „Aniada a noar“

 So. 23.10.11 19.00 uhr, taborkirche
KoNzerT: johN rYAN‘S BAND „Missa solemnis scotia Maior“

 Di. 25.10.11 19.30 uhr, Kunsthaus/stadtgalerie
VerNISSAge: „MeTAMorPhoSeN“ – Präsentation am 26. u. 27. 10. 2011 jeweils von 10–22 uhr

 Mi. 26.10., Do. 27.10. u. fr. 28.10.11 19.30 uhr, Kunsthaus/Frank-stronach-saal
VolX-MUSIcAl: „STeIrerMeN SAN VerY gooD“

 fr. 28.10.11 20.00 uhr, Weberhaus/Jazzkeller
KoNzerT: DIe lANge NAchT DeS BlUeS Vol.3 „sir“ oliver Mally feat. gottfried gfrerer

 Sa. 29.10.11 18.00 uhr, Kunsthaus/stadtgalerie
NAchT Der AUSSTellUNg: ARtverwandt  

 Sa. 29.10.11 20.00 uhr, Kunsthaus/Frank-stronach-saal
KoNzerT: PAPerMooN – 20-jähriges bühnenjubiläum mit neuem Programm

 Do. 3.11.11 19.00 uhr, Weberhaus/galerie
VerNISSAge: hANS KIeNreIch-geDächTNISAUSSTellUNg des Museumsvereines Weiz

 Do. 3.11.11 20.00 uhr, Kunsthaus/Frank-stronach-saal
KoNzerT: 40 jAhre WolfgANg AMBroS & die nr. 1 vom Wienerwald

 fr. 4.11.11 20.00 uhr, Weberhaus/Jazzkeller
IMProTheATer – Anmeldung und info: 0664-1319386

 Sa. 5.11.11 19.00 uhr, Kunsthaus/Frank-stronach-saal
feST Der freIWIllIgeN: „Weiz sagt Danke!“

 So. 6.11.11 20.00 uhr, Kunsthaus/Frank-stronach-saal
jAzzKoNzerT: chIco freeMAN & frITz PAUer TrIo

 Do. 10.11.11 19.30 uhr, Volkshaus/großer saal
DIAVorTrAg: „DAS VerMächTNIS Der MAYA“

 Do. 10.11.11 20.00 uhr, Weberhaus/Jazzkeller
KoNzerT: KArlheINz MIKlIN – heIrI KäNzIg - BIllY hArT

 fr. 11.11.11 19.30 uhr, Kunsthaus/Frank-stronach-saal
KoNzerT: SchUBerTIADe 2011 – Mitwirkende: AleA-ensemble

Mi|19|10|2011
Kunsthaus Weiz  |  20.00 Uhr

>>> zwischen Kifferlyrik und Revolutions-
pathos – der bayerische Rastaman Hans 
söllner lebt auf der bühne hemmungslos 
seinen Freiheitsbegriff.

Reggae als 
Herzfrequenz 

Hans 
söllner

Peter Moizi
christian Schwab

Do|20|10|2011
Kunsthaus Weiz  |  20.00 Uhr

KABARETT: 
„K3“

Do|6|10|2011
Kunsthaus Weiz  |  20.00 Uhr

>>> Mit den drei österreichischen Kabarett-
größen Mike Supancic, Thomas Stipsits 
und christian hölbling (Helfried).

Fr|21|10|2011
Schwarz-Saal  |  19.30 Uhr

>>> Hollywood-Film-
musik, Walzer, ever-
greens, präsentiert 
von einem streich-
quartett.

august
schmölzer

aniada a noar
musikalische begleitung:

liest  werner schwab

www.kukukkunst.com

sa|22|10|2011
europasaal  |  20.00 Uhr

Die lange Nacht 
        des Blues
oliver 
    mally

„sir“ 

 feat. 
gottfried 
  gfrerer

jazzkeller 
Weberhaus   

20.00 Uhr

Fr|28|10|2011

Vol. 3

sa|29|10|2011
Kunsthaus Weiz  |  20.00 Uhr

PAPErMoon
20 jahre jubiläumstour
>>> Das singer-songwriter-Duo Papermoon  
– christof und edina –  feiert mit neuem Pro-
gramm heuer ihr 20jähriges bühnenjubiläum. 
es ist die Magie ihrer schönen Melodien und 
ihrer Poesie, die Papermoon ausmacht und ihre 
Musik zeitlos sein lässt. 
Die melancholischen 
lieder von Papermoon 
vermögen uns in eine an-
dere Welt zu versetzen, in 
eine Welt der träume und 
der Aussöhnung…

An den Aufführungstagen 
vor dem lifeArt: 
Kastanien & Sturm mit Musik
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